



सीएम नीतीश बोले- झूठ बोला है लालू परिवार

## आपकी आवाज

प्रमुख खबरें : दिल्ली ■ पटना ■ बक्सर ■ शाहाबाद ■ मगध

■ सारण ■ मिथिलांचल ■ चंपारण ■ पूर्वांचल ■ लखनऊ

# प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने छत्तीसगढ़ के बस्तर में आयोजित चुनावी सभा को किया संबोधित मैं अपने देश को लूटपाट से बचाने में जुटा हूँ: मोदी

◆ पीएम ने लगाए आरोप- गरीब की जरूरतों को कांग्रेस की सरकारों ने हमेशा नजरअंदाज किया  
◆ कांग्रेस ने कभी गरीबी की विंता नहीं की, उसकी पेशानियों को नहीं समझा

### एजेंसी/रायपुर

लोकसभा चुनाव के मद्देनजर पीएम नरेंद्र मोदी सोमवार को चुनाव प्रचार करने के लिए छत्तीसगढ़ के बस्तर पहुंचे। यहां उन्होंने जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कांग्रेस पार्टी पर निशाना साधते हुए कहा कि आजादी के बाद दशकों तक गरीब की जरूरतों को कांग्रेस की सरकारों ने नजरअंदाज किया। कांग्रेस ने कभी गरीबी की विंता नहीं की, उसकी पेशानियों को नहीं समझा। कांग्रेस परिवार के अमीरों को कभी महंगाई का मतलब समझ ही नहीं आया। उन्होंने कहा कि 2014 से पहले लाखों करोड़ों रुपये के घोटाले होते थे। कांग्रेस की सरकार में दिल्ली से एक रुपया निकलता था और सिर्फ 15 पैसे गांव में पहुंचते थे। बीच में कांग्रेस 80 पैसे खुद लूट लेती थी। पीएम मोदी ने कांग्रेस पर निशाना साधते हुए आगे कहा कि मैंने कांग्रेस की लूट की इस व्यवस्था को बंद कर दिया है। भाजपा सरकार ने अपने 10 साल में 34 लाख करोड़ रुपये सीधे लाभार्थियों के बैंक खातों में भेजे हैं। आजादी के बाद से कांग्रेस समझती थी कि उसे



देश को लूटने का लाइसेंस मिला हुआ है। 2014 में सरकार में आने के बाद मोदी ने कांग्रेस की लूट का लाइसेंस ही कैसिल कर दिया है। उन्होंने आगे कहा, 'मोदी ने जब घोटालेबाजों का रास्ता रोका, जब बिचौलियों की कमाई बंद की, तबसे इनका पारा सातवें आसमान पर पहुंच गया है। ये मोदी पर भड़के हुए हैं। छत्तीसगढ़ में कांग्रेस के भ्रष्टाचार पर आज कड़ी कार्रवाई हो रही है। यहां के युवाओं को जिन्होंने धोखा दिया है, उनकी तेजी से जांच चल रही है।  
अपने संबोधन में प्रधानमंत्री ने कहा कि अब नाराज होकर ये लाठी से मोदी का सिर फोड़ने की धमकी दे रहे हैं। मोदी गरीब का बेटा है, सिर ऊंचा रखकर चलता है, मैं इनकी धमकियों से डरने वाला नहीं हूँ। मोदी

के लिए तो मेरा भारत, मेरा परिवार है। मैं अपने देश को, अपने परिवार को लूटपाट से बचाने में जुटा हूँ। ये मोदी को कितनी भी धमकियां दे दें, भ्रष्टाचारियों को जेल जाना ही पड़ेगा। ये मोदी की गारंटी है। 500 साल बाद की सपना पूरा हुआ, तो इसकी सबसे अधिक खुशी प्रभु राम के ननिहाल छत्तीसगढ़ को होना बहुत स्वाभाविक है लेकिन कांग्रेस और कच्छर गठबंधन राम मंदिर बनने से बहुत नाराज हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के शाही परिवार ने राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा का न्यूता टुकड़ा दिया। कांग्रेस के जिन नेताओं ने इस कदम को गलत बताया, उन्हें पार्टी से निकाल दिया गया। ये दिखाता है कि कांग्रेस तुष्टिकरण के लिए किसी भी हद को पार कर सकती है।

हमने 10 साल में पूर्वोत्तर के विकास के लिए पांच लाख करोड़ रुपए से अधिक खर्च किए

### एजेंसी/नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पूर्वोत्तर भारत की तारीफ में कसौटी पढ़े हैं। उन्होंने कहा कि पूर्वोत्तर भारत की सबसे बड़ी सफलता की कहानी है। आज पूर्वोत्तर में दिल्ली से दूर है और न ही दिल से दूर है। पिछले 10 साल में हमने पूर्वोत्तर के अलगाव को खत्म किया है और इसे भारत के पूर्व के प्रवेश द्वार के रूप में विकसित किया है। एक मीडिया ग्रुप को दिए इंटरव्यू में पीएम मोदी ने ये बातें कहीं।  
पीएम मोदी ने कहा कि आजादी के बाद दशकों तक पूर्वोत्तर के राज्यों को हाशिए पर धकेल दिया गया। कांग्रेस सरकारों ने पूर्वोत्तर के लोगों के साथ सौतेला व्यवहार किया क्योंकि वोट बैंक के लिहाज से उनके लिए पूर्वोत्तर लाभ का केंद्र नहीं था। जब हमने सरकार बनाई तो पूर्वोत्तर में यथास्थिति बदलने की कोशिश और इसके प्रति मेरी प्रतिबद्धता भी थी। हमने अलगाव की नीति को एकीकरण की नीति से बदल दिया।  
पीएम मोदी ने कहा कि पिछले 10 साल में पूर्वोत्तर के अलगाव को खत्म किया है और इसे पूर्व में भारत के प्रवेश द्वार के रूप में विकसित किया है। मैं करीब 70 बार पूर्वोत्तर का दौरा किया है। शायद यह मुझे पहले के सभी प्रधानमंत्रियों की कुल यात्राओं से भी अधिक है।

◆ आजादी के बाद दशकों तक पूर्वोत्तर के राज्यों को हाशिए पर धकेल दिया गया  
◆ कांग्रेस सरकारों ने पूर्वोत्तर के लोगों के साथ सौतेला व्यवहार किया क्योंकि वोट बैंक के लिहाज से उनके लिए पूर्वोत्तर लाभ का केंद्र नहीं था

उन्होंने कहा कि 2015 के बाद से हमारे मंत्रियों ने 680 से अधिक बार पूर्वोत्तर का दौरा किया। पीएम मोदी ने कहा कि हमने शासन को लोगों के दरवाजे तक पहुंचाया और लोगों की इस धारणा को बदल दिया पूर्वोत्तर बहुत दूर है। पीएम मोदी ने कहा कि जब नीयत सही होती है तो नीतियां भी सही होती हैं। हमने 10 साल में पूर्वोत्तर के विकास के लिए 5 लाख करोड़ रुपये से अधिक खर्च किए। पीएम मोदी ने कहा कि मोबाइल कनेक्टिविटी को बेहतर बनाने के लिए 5G नेटवर्क टावर लगाए गए। देश का पहला खेल विश्वविद्यालय मणिपुर में खोला गया। हम 8 राज्यों में 200 से अधिक खेलो इंडिया केंद्र बना रहे हैं। पिछले एक दशक में इस क्षेत्र से 4,000 से अधिक स्टार्टअप उभरे हैं। उन्होंने कहा 10 साल में कुल 11 शांति सम्मेलनों पर हस्ताक्षर किए गए।

पटना में सिविल कोर्ट के वकील के घर पर बम से हमला, हड़कंप

### केटी न्यूज/पटना

राजधानी पटना के पत्रकार नगर थानाक्षेत्र के कंकड़वाग डॉक्टर्स कॉलोनी स्थित सिविल कोर्ट के वरिष्ठ अधिवक्ता के घर पर बदमाशों ने बम से हमला कर दिया है। बाइक पर सवार होकर आए दो युवक इस वारदात को अंजाम देकर मौके से फरार हो गए। यह पूरी घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई है। वहीं, इस मामले में वकील डॉ. अभिषेक प्रियदर्शी ने बताया कि उन्हें डराने के लिए इस घटना को अंजाम दिया गया है।  
घटना की सूचना पर मौके पर पहुंची पत्रकार नगर पुलिस ने अपनी जांच शुरू कर दी है। अभिषेक प्रियदर्शी अपने परिवार के साथ मकान संख्या- ओ-90 में रहते हैं। वह पटना सिविल कोर्ट में सीनियर क्रिमिनल एडवोकेट हैं। रविवार की रात वे अपने क्लाइंट

पटना कमिश्नरी के उपसमहर्ता सूरज कुमार के साथ अपने घर में स्थित कार्यालय में मौजूद थे। तभी उन्हें घर के बाहर तेज धमाके की आवाज सुनवाई पड़ी। बाहर गेट के समीप धुआं उठ रहा था। उनके स्टैनो रोहित कुमार ने बताया कि एक बाइक से दो युवक आए थे बम पटक कर भाग गए। बताया जा रहा है कि एक युवक ओ-90 के समीप बाइक से उतर गया था। दूसरा बाइक चालू करके विजयपुरी पार्क के समीप खड़ा था। रोहित वकील के घर की तरफ लौटने लगे तो बम रखकर भाग रहे युवक ने उनसे कहा था कि वहां थोड़ी देर में गोली चलने वाली है। इतने में एक तेज धमाका हुआ। बाइक चला रहे युवक ने हेलमेट पहन रखा था। दूसरे का चेहरा खुला था। दोनों की उम्र 25 से 30 वर्ष के बीच थी। पांच कॉलोनी में बमबाजी की घटना से हड़कंप मच गया है।

सेना को अप्रत्याशित घटनाओं के लिए हर समय तैयार रहना होगा: जनरल

### एजेंसी/चेन्नई

भारतीय सेना को अप्रत्याशित घटनाओं के लिए हर समय तैयार रहना होगा और किसी भी हाल में विचलित नहीं होना होगा। तमिलनाडु के वेलिंगटन स्थित डिफेंस सर्विसेज स्टाफ कॉलेज में एक संबोधन के दौरान थल सेना अध्यक्ष जनरल मनोज पांडे ने इन बातों पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि अचानक होने वाली घटनाएं अधिक प्रभाव उत्पन्न करती हैं क्योंकि इनके बारे में पहले से अनुमान लगाना मुश्किल होता है। थल सेना अध्यक्ष ने राष्ट्रों के बीच रणनीतिक प्रतिस्पर्धा के लिए प्रौद्योगिकी के महत्व पर भी जोर डाला। उन्होंने कहा कि भारतीय थलसेना, वायुसेना और नौसेना के बीच आपसी तालमेल होना बेहद

जरूरी है। इससे खतरों का प्रभावी ढंग से आकलन करने, रणनीतियों को स्पष्ट करने, क्षमताओं को पहचान करने और नीतियां बनाने में काफी मदद मिलती है। युद्ध के साजोसामान में प्रौद्योगिकी की प्रगति का उल्लेख करते हुए उन्होंने कहा कि इससे भविष्य में होने वाले युद्ध और भी घातक साबित होंगे। उन्होंने यह भी बताया कि नई प्रौद्योगिकियों से पारंपरिक युद्ध को नया स्वरूप मिला है। उन्होंने अंतरिक्ष, साइबर और सूचना प्रौद्योगिकी सहित नये क्षेत्रों में युद्ध के विस्तार पर भी चर्चा की। जनरल पांडे ने कहा कि वैश्विक मंच पर भारत लगातार उभर रहा है इसलिए रणनीतिक परिदृश्य में भारत के राष्ट्रीय हितों की रक्षा करने की बढ़ती आवश्यकता पर जोर देना जरूरी है।

राहुल गांधी बोले... बीजेपी आदिवासियों की जमीन छीनकर अडानी जैसे को दे देती है

### एजेंसी/भोपाल

लोकसभा चुनाव 2024 के मद्देनजर चुनावी तैयारियां जोरों पर हैं। भाजपा के नेता हों या कांग्रेस के, दोनों ही दलों के नेताओं द्वारा लगातार रैलियों की जा रही हैं। इस बीच कांग्रेस नेता राहुल गांधी चुनाव प्रचार करने के लिए मध्य प्रदेश के सिवनी में पहुंचे। यहां उन्होंने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि नरेंद्र मोदी, अमित शाह और आरएसएस के लोग आपको वनवासी कहते हैं। वनवासी शब्द के पीछे एक विचारधारा है। वनवासियों को ना जमीन का, ना जल का, ना जंगल का अधिकार मिलना चाहिए। आदिवासी का मतलब आप ऑरिजिनल मालिक हो, देश के पहले मालिक हो। पहले मालिक का मतलब जल, जंगल, जल पर पहला अधिकार बनता है। उन्होंने कहा कि देश को चलाने में 100 रुपए में से 10 पैसे का निर्णय आदिवासी लेता है। बीजेपी को जहां भी मौका मिलता है, आदिवासियों की जमीन छीनकर अडानी जैसे को दे देती है। बीजेपी का एक नेता मध्य प्रदेश में आदिवासी युवा के ऊपर पेशाब कर रहा था और वीडियो लेकर उसको वायरल कर रहे हैं। पहले वीडियो बनाया और फिर पूरे हिंदुस्तान को दिखा रहे हैं कि आदिवासी युवा पर पेशाब कर रहे हैं। ये इनकी सोच है, ये इनका विचार है। राहुल गांधी ने कहा कि हमने जो मैनिफेस्टो बनाया है, अगर इसे पढ़ेंगे तो उसमें हमने 3-4 क्रांतिकारी काम आपके लिए किए हैं। ऐसे काम किये हैं, जिससे आपकी जिंदगी हमेशा



हमेशा के लिए बदल जाएगी। राहुल गांधी ने कहा कि पूरे देश में युवा यही पूछते हैं कि रोजगार कैसे मिलेगा, आज मैं आपको इसका जवाब देता हूँ। पूरे हिंदुस्तान में 30 लाख सरकारी वैकेंसी हैं। 30 लाख सरकारी के पास रोजगार है, जो बीजेपी के लोग आपको देते नहीं हैं। उन्होंने कहा कि वो आपको कॉन्ट्रैक्ट पर काम देते हैं, आपसे मजदूरी कराते हैं लेकिन रोजगार नहीं देते, इसलिए जैसे ही हमारी सरकार बनेगी ये 30 लाख नौकरियां आपके हवाले कर देंगे। नरेंद्र मोदी जी ने मरनेगा बंद करने की कोशिश की, लेकिन हम उसको चलाएंगे।  
शहडोल में आयोजित आम सभा में राहुल गांधी ने कहा कि देश में दो विचारधाराओं की लड़ाई चल रही है एक तरफ कांग्रेस तो दूसरी तरफ भाजपा-आरएसएस। आज हिन्दुस्तान से जंगल गायब हो रहा है। भाजपा चाहती है आप सड़कों में जाकर भीख मांगें आपको कोई हक नहीं मिलेगा। वनवासी शब्द आदिवासियों के इतिहास को मिटाने वाला शब्द है।

मोदी अगर तीसरी बार पीएम बने तो सारे विपक्षी नेता जेल में होंगे: ममता

### एजेंसी/नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए बंगाल की सीएम ममता बनर्जी ने कहा है कि अगर वो तीसरी बार पीएम बने तो सारे विपक्षी नेता जेल में होंगे। लोकसभा चुनाव के नतीजे को लेकर पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने सोमवार को दावा किया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यदि तीसरी बार सत्ता में लौटें तो विपक्षी दल के सारे नेताओं को जेल भेज दिया जाएगा। बंगाल की सीएम ने कहा कि 4 जून के बाद भ्रष्टाचार और कालाधन के खिलाफ कार्रवाई करने के वादे का मतलब है कि विपक्षी नेताओं को लोकसभा चुनाव के बाद जेल में डाल दिया जाएगा।  
बंगाल में एक रैली को संबोधित करते हुए ममता ने आरोप लगाया कि केंद्रीय एजेंसी एनआईए की टीम स्थानीय पुलिस को सूचित किए बिना पूर्वी मेदिनीपुर जिले के भूपतिनगर गई थी। उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री चुनावी सभा को संबोधित करने पश्चिम बंगाल आ रहे हैं। मुझे इससे कोई समस्या नहीं है, लेकिन जिस तरह से वह कह रहे हैं कि लोकसभा चुनाव के नतीजे आने के बाद भ्रष्टाचार को लेकर विपक्ष के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी, वह अस्वीकार्य है। बनर्जी ने बांकुरा जिले में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए ममता ने कहा, आप सर्वजित को कोशिश कर रहे हैं? हम डरे हुए नहीं हैं। प्रधानमंत्री 4 जून के बाद सभी को सलाखों के पीछे भेजने की धमकी दे रहे हैं। क्या ऐसे बयान प्रधानमंत्री को शोभा देते हैं? क्या वह



संसद भवन को जेल में तब्दील करना चाहते हैं? पहले से ही केंद्रीय एजेंसियों का दुरुपयोग करके पूरे देश को एक आभासी जेल में तब्दील किया जा रहा है। आप जो कर सकते हैं, कर लें। लेकिन हमें धमकी मत दीजिए।  
बता दें कि पीएम मोदी ने जलपाईगुड़ी में एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए कहा था कि वह भ्रष्टाचार हटाने की बात करते हैं, जबकि विपक्षी पार्टियां भ्रष्टाचार बचाने की बात करती हैं। पीएम ने अपने भाषण में वादा किया कि चार जून के बाद भ्रष्टाचार के खिलाफ और अधिक सख्त कार्रवाई की जाएगी। पीएम के बयान पर पलटवार करते हुए सीएम ममता बनर्जी ने कहा, क्या इस तरह प्रधानमंत्री को बात करनी चाहिए? क्या होगा अगर मैं कहीं कि चुनाव के बाद भाजपा नेताओं को जेल में डाल दिया जाएगा? लेकिन मैं ऐसा नहीं कहूंगी क्योंकि यह लोकतंत्र में अस्वीकार्य है। वास्तव में मोदी की गारंटी का मतलब चार जून के बाद सभी विपक्षी नेताओं को जेल में डालना है।

गया के मोहनपुर में आयोजित सभा में तेजस्वी यादव ने पीएम और सीएम पर साधा निशाना  
बीजेपी के लोगों ने नीतीश को हाईजैक कर लिया है: तेजस्वी

◆ बोले तेजस्वी- नीतीश चाचा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पैर छू रहे थे और दबा भी रहे थे, ऐसा देख बहुत दुःख होता है, वह क्या से क्या होते जा रहे हैं  
◆ नवादा में नीतीश कुमार ने 400 सौ को 4000 बोल दिया, आप देखते जाइए अभी वह क्या क्या बोलेंगे

### केटी न्यूज/गया

लोकसभा चुनाव को लेकर बिहार में सियासी गतिविधियां उफान पर हैं। पक्ष और विपक्ष दोनों ही जीत हासिल करने के लिए चुनावी मैदान में उतर चुके हैं। गया में सोमवार को एक चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए पूर्व डिप्टी सीएम और नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर जमकर बरसे। लोकसभा चुनाव



के पहले चरण में बिहार की चार सीटों पर वोटिंग होनी है। गया, औरंगाबाद, नवादा और जमुई में वोट डाले जाएंगे। एक तरफ जहां एनडीए ने पहले चरण की चारों सीटों पर जीत हासिल करने के लिए जोर लगा दिया है, वहीं महागठबंधन भी मतदाताओं को गोलबंद करने

में कोई कोर-कसर नहीं छोड़ना चाहता। गया सीट से महागठबंधन ने आरजेडी के कुमार सर्वजीत को अपना साझा उम्मीदवार बनाया है। गया के मोहनपुर में एक चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए तेजस्वी यादव ने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और प्रधानमंत्री नरेंद्र

मोदी पर जमकर हमला बोला। तेजस्वी ने कहा कि बीजेपी के लोगों ने चाचा जी को हाईजैक कर लिया है। कल नीतीश चाचा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पैर छू रहे थे और दबा भी रहे थे। हमको उन्हें देखकर बहुत दुःख होता है। वह क्या से क्या होते जा रहे हैं। कल नवादा में उन्होंने 400 सौ को 4000 बोल दिया। आप देखते जाइए अभी वह क्या क्या बोलेंगे।  
जीतन राम मांझी का नाम लिए बिना तेजस्वी ने कहा कि बीजेपी वाले कह रहे हैं कि गया में अच्छा उम्मीदवार नहीं है। हमेशा नरेंद्र मोदी हम लोगों के बारे में बोलते हैं कि परिवारवाद करता है। पीएम मोदी बताएं कि जीतन राम मांझी क्या परिवारवाद नहीं कर रहे हैं। उन्होंने बेटा को मंत्री और समर्थन को विधायक बना दिया। सीपी ठाकुर का बेटा विवेक ठाकुर क्या परिवारवाद नहीं है? जमुई में चिराग पासवान के जीजा को उम्मीदवार बनाया गया है, यह परिवारवाद नहीं है क्या?

GR  
JGG FARM FOOD INDUSTRIES PVT. LTD  
स्वाद प्यार का सेहत परिवार का  
Factory Address : Tiri, NH-107, PO- Tiri Dhanchhoa- 852121  
Saharsa (Bihar), Cont - +91- 8405903701  
www.grgroups.co.in | info@grgroups.co.in  
CIN NO - U15549BR2017PTC035566

नीतीश ने कहा-तेजस्वी यादव के माता-पिता ने 15 साल राज किया लेकिन काम नदारद रहा

# सीएम नीतीश ने लालू परिवार पर लगाया आरोप, कहा... ये लोग केवल झूठ बोलते हैं

केटी न्यूज/पटना

बिहार में क्रेडिट वॉर एक बार फिर से शुरू हो चुका है। तेजस्वी यादव ने पांच लाख नौकरी देने का श्रेय फिर लिया तो सियासत गरमा गई। सोमवार को जदयू कार्यालय पहुंचे सीएम नीतीश कुमार ने स्पष्ट कहा कि कुछ दिन के लिए उन लोगों को हम लाए। सारा काम मेरा पहले से ही किया हुआ है। आप लोग नहीं जानते हैं कि यहां पर काम कौन किया है। इन लोगों ने क्या काम किया। 2005 से पहले क्या हाल था। उनके (तेजस्वी यादव) माता-पिता ने 15 साल राज किया लेकिन क्या काम किया। बिहार में कोई काम नहीं हुआ। शाम में कोई डर से घर के बाहर नहीं निकलता था। आपलोग पता कर लीजिए। अब पटना या कहीं भी कितने ऊंचे ऊंचे भवन बनकर खड़े हो गए। कितना विकास हुआ है। 2005 से पहले क्या हुआ था यह



भी याद रखिए। नीतीश कुमार ने कहा कि ये लोग केवल झूठ बोलते हैं। बिना काम किए ही अपना प्रचार प्रसार करते रहते हैं। हम तो अपना काम में लगे रहते हैं। हमलोग प्रचार-प्रसार करने में ध्यान नहीं देते। पहले कितना हिन्दू-मुस्लिम के बीच झगड़ा होता रहता था। अब क्या स्थिति है। हम तो जनता से अपील करते हैं कि मेरे काम को याद रखिए। 2005 से पहले क्या हुआ था यह भी याद रखिए। नीतीश कुमार ने कहा कि

लोकसभा चुनाव को लेकर हमलोग पूरी तैयारी में हैं। चिंता मत कीजिए। सब जगह जाएंगे और एक-एक धमकें वापस लाया जाएगा और सभी लोगों के खाते में 15-15 लाख रुपए दिए जाएंगे। अब भी लोग उसी इंतजार में हैं, लेकिन अब तक यह राशि नहीं आई। भाजपा सत्ता में आने के बाद संविधान बदलने की कोशिश कर रही है। हिंदू मुस्लिम को लड़ाया जा रहा है। आज देश गलत हाथों में चला गया है। अब इसे

बीजेपी संविधान बदलना चाहती है: मुकेश सहनी

पटना। विकासशील इंसान पार्टी (वीआईपी) प्रमुख और बिहार के पूर्व मंत्री मुकेश सहनी ने सोमवार को गया में राजद प्रत्याशी कुमार सर्वजीत के पक्ष में एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए भाजपा पर जोरदार हमला बोला। उन्होंने प्रधानमंत्री की तुलना हिटलर से की और कहा, मोदी लोगों को अच्छे दिन का सपना दिखाकर सत्ता तक पहुंचे। सहनी ने कहा कि मोदी जी ने कहा था कि विदेशों में जमा काला धन वापस लाया जाएगा और सभी लोगों के खाते में 15-15 लाख रुपए दिए जाएंगे। अब भी लोग उसी इंतजार में हैं, लेकिन अब तक यह राशि नहीं आई। भाजपा सत्ता में आने के बाद संविधान बदलने की कोशिश कर रही है। हिंदू मुस्लिम को लड़ाया जा रहा है। आज देश गलत हाथों में चला गया है। अब इसे

भाकपा-माले का 22 प्वाइंट का जारी किया घोषण पत्र, जनप्रतिनिधियों को वापस बुलाने का अधिकार

केटी न्यूज/पटना

भाकपा-माले ने लोकसभा चुनाव 2024 के लिए अपना घोषणापत्र सोमवार को पटना में जारी किया। माले महासचिव दीपकर भट्टाचार्य, पोलिट ब्यूरो सदस्य रामजी राय, राज्य सचिव कुणाल, धीरेन्द्र झा, मंजु प्रकाश, शशि यादव, महबूब आलम और गोपाल रविदास ने इसे जारी किया। इस घोषणापत्र में मुख्य तौर पर 22 प्वाइंट हैं। इस दौरान दीपकर भट्टाचार्य ने कहा कि भाकपा-माले दस सालों के मोदी राज में भारत के संसदीय लोकतंत्र पर निर्लज्ज हमले के खिलाफ भारत के भविष्य बनाने की जंग में अपने वोट की ताकत का इस्तेमाल करने और तानाशाही को हरा कर लोकतंत्र को विजयी बनाने का आह्वान करती है। चुनावों का लोकतांत्रिकरण, बैलेट से चुनाव की मांग, सर्वोच्च न्यायालय की अनुशांसा के अनुसार मुख्य न्यायाधीश, प्रधानमंत्री व नेता प्रतिपक्ष की सेलैक्शन कमीटी मुख्य चुनाव आयुक्त व अन्य चुनाव आयुक्तों की पारदर्शी नियुक्ति करे, राजनीतिक दलों का चुनावी खर्च सीमा निर्धारित हो, जनप्रतिनिधियों को वापस बुलाने का अधिकार हो, दलबदल पर सदस्यता स्वतः समाप्त कर दी जाए। सभी नागरिकों को रोजगार, पोषण, स्वास्थ्य व रहने का मौलिक अधिकार, भेदभावकारी



सीए-एनआरसी-एनपीआर रद्द किया जाए। समान नागरिक संहिता को पूरी तरह रद्द किया जाए, आधार को खारिज किया जाए, जनकल्याण की सभी योजनाओं को सार्वभौमिक बनाया जाए, जाति व धर्म, सेक्सुअल ओरिएंटेशन, जेंडर आइडेंटिटी, विकलांगता के आधार पर भेदभाव को खत्म किया जाए। सार्वजनिक क्षेत्र की इकाइयों में आश्रित रिक्तियों समेत सभी पदों पर तत्काल नियुक्ति, बेरोजगारों को बेरोजगारी भत्ता, निजी क्षेत्र में शिक्षा व रोजगार का वादा, अग्निपथ योजना का खाल्ता। राष्ट्रीय न्यूनतम मजदूरी की दर 35000 रु. प्रति माह, मजदूर विरोधी चार श्रम कोड रद्द किया जाए

## ऑर्थोपेडिक्स क्लिनिक

आवासीय क्लिनिक : बीडीओ ब्लॉक रोड (पार्वती चन्द्रा होटल के गली में) आरा

**डा. वीरेन्द्र कुमार**  
एम.बी.बी.एस. डी.आर. (पी.एम.टी.एर)  
एफ.आई.एम.ए.ए. (यू.के.)  
भूतपूर्व ऑर्थोपेडिक्स सर्जन, गुजरात सरकार  
हड्डि जोड़ एवं नस रोम विशेषज्ञ

ADMISSION OPEN FOR CLASS PLAY TO VIII FOR SESSION 2024-25

जिले में विकसित हो रहा यह देश राष्ट्रीय विद्यालय

5 एकड़ से भी ज्यादा कैम्पस में सम्पूर्ण शिवालय तंत्र से युक्त

### ANANTVIJAYAM ACADEMY

अनन्तविजयम एकेडमी

UNDER THE AUSPICES OF: THOUGHT REVOLUTION & WELFARE TRUST  
Under the Guidance of: SARHAPATI MISHRA INSTITUTE OF EDUCATION  
(B. Sc. & B. Ed. College of Bihar)  
Recognized by N.C.T.E (ERC) GOVT. OF INDIA

MAHARAJA PATH, DUMRAON, BUXAR (BIHAR) PIN: 802136  
E-mail: avacademy1926@gmail.com, website: www.avacademy.org.in, Phone-9122835847, 9122835848

लालू की लालटेन छोड़ कई शामिल हुए कमल में



पटना। राजद के कई नेताओं ने इन नेताओं ने बीजेपी का हाथ थामा है। थामा बीजेपी का कमल, सियासी पारा हाई दरभंगा में बहादुरपुर विधानसभा क्षेत्र से राजद के प्रत्याशी रहे डॉ. आरके चौधरी, पूर्व विधायक रामानंद राम ने सोमवार को अपने सहयोगियों के साथ भाजपा की सदस्यता ग्रहण कर ली। पार्टी के प्रदेश कार्यालय में मिलन समारोह का आयोजन हुआ था। दरभंगा में बहादुरपुर विधानसभा क्षेत्र से राजद के प्रत्याशी रहे डॉ. आरके चौधरी, पूर्व विधायक रामानंद राम ने सोमवार को अपने सहयोगियों के साथ भाजपा की सदस्यता ग्रहण कर ली। पार्टी के प्रदेश कार्यालय में मिलन समारोह का आयोजन हुआ था। लालू अपनी पत्नी, बेटा-बेटी को आरक्षण देते हैं। सम्राट ने कहा कि भाजपा गरीबों, युवाओं और महिलाओं को आरक्षण देती है, जबकि राजद प्रमुख लालू प्रसाद अपनी पत्नी, बेटा, बेटे को आरक्षण देते हैं। यही भाजपा और अन्य दलों में फर्क है। अब तो लालू की बेटी रोहिणी आचार्य सिंगपुर से सीधे चुनाव लड़ने आ गईं। उप मुख्यमंत्री विजय कुमार सिन्हा ने कहा कि भाजपा में पद के लिए पैर नहीं पकड़ना पड़ता। वहां कर्म से सम्मान मिलता है और कार्यकर्ताओं का सपना भी साकार होता है।

रोहणी आचार्य के रोड़ से वापस लौट रहे तीन लोगों की सड़क हादसे में मौत

सारण। सारण में भीषण सड़क हादसे में तीन लोगों की मौत हो गई जबकि तीन की हालत गंभीर है। मरने वालों में एक युवक छपरा लोकसभा सीट से राजद की प्रत्याशी रोहिणी आचार्य के रोड़ रो से लौट रहे थे। वहीं अन्य दो युवक ऑफिस से घर लौट रहे थे। छपरा-मुजफ्फरपुर हाईवे पर राजा चौक कटसा के पास दो वाहक के बीच आमने से सामने की टक्कर हो गई। हादसा इतना भीषण था कि तीन युवकों की मौत पर ही मौत हो गई। मरने वालों की पहचान आकाश कुमार ठाकुर, चंदन कुमार और धीरज कुमार के रूप में हुई है।

### DESI SWAD FAMILY RESTAURANT

देशी स्वाद फैमिली रेस्टोरेंट

कुछ अलग खाने का है मन

ऑनलाइन मंगाए आनंदित करें क्षण

FREE HOME DELIVERY

शहीद गेट गोला रोड़, डुमरांव, मोबाइल नम्बर: +91- 8651090151

## S2 Mall

RERA REG NO. - BRERAP00017-4/200/R-111/2018

SCPL

ESCALATOR FOOD COURT SHOPPING

FINE DINE RESTAURANT KIDS ZONE MULTIPLEX

### SHANTI CREATION PVT. LTD.

For Booking Contact : 9431019808, 9693777038

Reg H.O. : G-1, Vidya Vatika Apartment, East Boring Canal Road, Gorakh Nath Lane, Patna - 800001  
E-Mail : shantcreationpvtltd@gmail.com | Web : www.scplpatna.in

### CAMBRIDGE SCHOOL DUMRAON

HARNAHI ROAD, DUMRAON, BUXAR- 802119  
Affiliated to C.B.S.E., Delhi, Up to (10+2)- Aff. No. 330723  
A CO-EDUCATIONAL SCHOOL FROM NURSERY TO STD. XII

#### ADMISSION NOTICE FOR STD. XI (SCIENCE & COMMERCE STREAMS)

REGISTRATION & ADMISSION STARTED

ELIGIBILITY CRITERIA

- DIRECT ADMISSION with INTERVIEW FOR CLASS X (2024) PASS OUT STUDENTS OF CAMBRIDGE GROUP OF SCHOOLS with 80% MARKS for PCM, 70% for PCB and 60% for COMMERCE STREAM.
- ADMISSION TEST & INTERVIEW WILL BE CONDUCTED FOR THE STUDENTS OF OTHER SCHOOLS.

SCHOLARSHIP SCHEME

- CANDIDATES WITH 95% & ABOVE WILL BE GIVEN FULL FREESHIP (100% REBATE IN ADMISSION FEE AND MONTHLY TUITION FEE) FOR BOTH CLASSES XI & XII.
- CANDIDATES WITH 90% & ABOVE WILL BE GIVEN HALF FREESHIP (50% REBATE IN ADMISSION FEE AND MONTHLY TUITION FEE) FOR BOTH CLASSES XI & XII.

CHAIRMAN - MR. T.N. CHOUBEY

TOPPERS IN AISSCE (Std. XII)

1 <sup>st</sup> SHAKSHI KUMARI 94.80%	2 <sup>nd</sup> ANKIT KUMAR 92.60%	3 <sup>rd</sup> SANJANA KUMARI 92.00%
---------------------------------------	------------------------------------	---------------------------------------

SUBJECTWISE HIGHEST MARKS

English Core - 97	Mathematics - 95	Accountancy - 95
Hindi Elective - 95	Biology - 96	Business Studies - 93
Physics - 95	Chemistry - 95	Economics - 94

TOPPERS IN AISSE (Std. X)

1 <sup>st</sup> ARADHYA GUPTA 96.80%	2 <sup>nd</sup> RUKHSAR NAZ 95.00%	3 <sup>rd</sup> SANANDAN SUREY 94.80%
--------------------------------------	------------------------------------	---------------------------------------

SUBJECTWISE HIGHEST MARKS

English - 94	Hindi - 95	Science - 96
Sanskrit - 100	Mathematics - 100	Social Science - 100

INFORMATION

REGISTRATION FORMS are AVAILABLE and can be OBTAINED from the ADMISSION CELL at CAMBRIDGE SCHOOL DUMRAON, (Junior Wing, Dr. Jagnarayan Hospital Campus) on all working days from 08 AM to 2 PM.

8210918840, 7319972175, 6396686958  
www.cambridgeschooldumraon.in  
www.facebook.com/CAMBRIDGE/DUMRAON

LIMITED SEATS Hurry Up



# सरकारी जमीन पर अतिक्रमणकारी का कब्जा कायम

बीडीओ द्वारा जारी नोटिस को भी दिखाया गेगा

## केटी न्यूज/काराकाट

काराकाट प्रखंड परिसर के अंदर बने सरकारी कार्यालय पर अतिक्रमण पसरा हुआ है। काराकाट बीडीओ ने दर्जनों बार अग्रह करते हुए नोटिस भी भेजा है। लेकिन यहां वर्षों से रह रहे अतिक्रमणकारी हटने का नाम नहीं ले रहे हैं। सवाल यह है कि अगर प्रखंड कार्यालय की स्थिति ऐसा है तो पूरे प्रखंड की हालत क्या होगी। जब इस मामले में प्रखंड विकास पदाधिकारी राहुल



कुमार सिंह से पूछा गया तो उन्होंने कहा कि मेरे द्वारा दर्जनों बार कार्यालय को

बार नोटिस भी दिया गया लेकिन ये लोग कार्यालय खाली करने का नाम नहीं ले रहे। उन्होंने कहा कि जब इन सभी को कार्यालय खाली करने को बोला जाता है तो ये लोग दो चार दिन का समय मांगते हैं परंतु अब तक खाली नहीं किये। बीडीओ ने कहा कि हमें इस बार इन सभी के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करने की आवश्यकता महसूस हो रही है। हम कई बार खुद जाकर कार्यालय पर अवैध कब्जे हटाने का निवेदन कर चुका हूँ। कई बार नोटिस भी दिया गया है। इससे उलट अतिक्रमण न हट पाए इसके लिए सोर्स सिफारिश के

हथकंडे भी अपनाए जा रहे हैं, और राजनेताओं की शरण ली जा रही है। जिससे प्रखंड कार्यालय पर अतिक्रमण जस का तस बना हुआ है। अब यदि दो दिनों के अंदर सभी कार्यालय को खाली नहीं किया जाता है तो फिर इन सभी पर कठोर कार्रवाई करते हुए कार्यालय खाली करने का काम किया जाएगा। उन्होंने कहा कि गोडारी निवासी अंचला कुमारी, पीरो निवासी मेहरून खातून, करूप निवासी रवि कुमार शर्मा, नाद गांव निवासी राजेश कुमार कुशवाहा सहित दर्जनों अतिक्रमणकारियों को नोटिस किया गया है।

## एक नजर

167 वें बलिदान दिवस के अवसर पर शहीद मंगल पांडे को दी गई श्रद्धांजलि



डेहरी (रोहतास)। देश के प्रथम स्वतंत्रता संग्राम के जनक शहीद मंगल पांडे के 167वें बलिदान दिवस के अवसर पर अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद अकोठीगोला प्रखंड इकाई के ओर से प्रखंड के बाक गांव स्थित शिव मंदिर के प्रांगण में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। जहां मंगल पांडे के तैलचित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें भावपूर्ण श्रद्धांजलि देते हुए दो मिनट का मौन रख नमन किया गया। वहीं मंगल पांडे की वीरगाथा पर एक संगीत का भी आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता नगर मंत्री रौशन शर्मा व संचालन सूरज सोनी ने किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे नगर मंत्री रौशन शर्मा ने कहा कि क्रांतिकारी मंगल पांडे और मातादीन हेला देशहित में बगावत कर आजादी की लड़ाई में कूद पड़े। पहले मातादीन को फांसी दी गई। इसके बाद आठ अप्रैल को मंगल पांडे को फांसी दी गई। श्रद्धांजलि कार्यक्रम में प्रदेश कार्यकारणी सदस्य विवेक कुमार ठाकुर, एफएडी अभिजीत सिंह, सोनल कुमार, आदित्य कुमार, विराट कुमार सहित दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद थे।

## देशी शराब व बाइक साथ धंधेबाज गिरफ्तार

बिक्रमगंज (रोहतास)। अनुमंडल क्षेत्र के कछवा पुलिस ने देशी शराब और बाइक के साथ एक कारोबारी को गिरफ्तार कर जांच के उपरांत जेल भेज दिया। कछवा थानाध्यक्ष मितेश कुमार ने बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली कि बाइक से एक कारोबारी शराब की खेप को लेकर जा रहा है। सूचना मिलते ही त्वरित कार्रवाई करते हुए स्थानीय पुलिस थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम इन्ड्रहमपुर पुल के पास से एक बाइक और 72 लीटर देशी शराब बरामद किया गया। साथ ही साथ मामले में काराकाट प्रखंड क्षेत्र के गुजर निवासी राजेश राय के पुत्र प्रकाश कुमार को गिरफ्तार कर लिया गया। थानाध्यक्ष ने बताया कि गिरफ्तार कारोबारी के विरुद्ध संबंधित मामला दर्ज करते हुए जांच के उपरांत जेल भेज दिया गया।

## सोनी मटिया में प्रगति पत्रक वितरण सह शिक्षक अभिभावक संगोष्ठी आयोजित

बिक्रमगंज(रोहतास)। अपर मुख्य सचिव शिक्षा विभाग बिहार पटना के आदेश के आलोक में आज को प्राथमिक विद्यालय सोनी मटिया बिक्रमगंज के प्रांगण में शिक्षक अभिभावक संगोष्ठी समारोह पूर्वक आयोजित की गई। इस बैठक की अध्यक्षता प्रधानाध्यापक मो. यूसुफ अफरीदी द्वारा किया गया। इस बैठक में वर्ग 1 से 4 के विद्यार्थियों को प्रगति पत्रक वितरण किया गया। सर्वप्रथम विद्यालय की बच्चियों द्वारा अभिभावकों को फूल मालाओं से स्वागत किया गया। अभिभावकों के समक्ष वर्ग में प्रथम द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त बच्चों को पुरस्कृत किया गया। इससे पहले बच्चों को दौड़, कबड्डी क्वीज, रंगोली का आयोजन किया गया। अभिभावकों के समक्ष एफएलएन किट व टूलस आदि का प्रदर्शन किया गया। इस अवसर पर शिक्षिका बिन्दु कुमारी, कनीज साफिया, अभिभावक रंगला लाल सिंह संजय कुमार, रामजी सिंह, रितेश कुमार, विनय कुमार, उमरावती देवी मीरा देवी सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

## खबरें फटाफट

### पुलिस ने वारंटी को गिरफ्तार कर भेजा जेल

काराकाट (रोहतास)। काराकाट पुलिस ने एक वारंटी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। गिरफ्तार वारंटी भरताडीह गांव निवासी अशोक सिंह पिता राजेंद्र सिंह बताया जाता है। थानाध्यक्ष फूलदेव चौधरी ने बताया कि न्यायालय ने बताया कि न्यायालय के आदेश पर भरताडीह गांव में छापेमारी कर वारंटी को गिरफ्तार कर न्यायालय को सुपुर्द किया गया।

### नोखा थाना में हुई शांति समिति की हुई बैठक

नोखा (रोहतास)। नोखा थाना परिषद में शांति समिति का बैठक किया गया इस बैठक का अध्यक्ष था सीओ मकसूद धनंजय चौधरी ने किया बैठक में उपस्थित थाना अध्यक्ष दिनेश कुमार मालकर वीडीओ अतुल गुप्ता सभापति राधेश्याम सिंह उपसभापति धनजी सिंह प्रखंड प्रमुख धनंजय चौधरी उप प्रमुख कैलाश पासवान भाजपा नगर अध्यक्ष मनोज चंदेल वार्ड पार्षद मनोज कुमार माखन चौधरी रिश शर्मा सिंह पूर्व मुखिया लाल बाबू शर्मा अजय चंद्रशेखर, अयोध्या यादव बृज बिहारी प्रसाद गुप्ता गुलाम मोहम्मद बिदेश्वरी सिंह रमेश शर्मा मुन्ना पांडे सहित कई लोग मौजूद थे।

### सड़क निर्माण का हुआ मार्ग प्रशस्त

बिक्रमगंज (रोहतास)। बिक्रमगंज प्रखंड के मानी पंचायत के लक्ष्मणपुर में विवाद के कारण अचूरे सड़क निर्माण के अवरोध को समाप्त कर सड़क बनाने का मार्ग प्रशस्त करा दिया। सीओ रजत कुमार वर्णवाल ने बताया कि लक्ष्मणपुर गांव में सड़क निर्माण होने के क्रम में विवाद के कारण सड़क निर्माण का कार्य बीच में छूट गया था। जिसके कारण जहां सड़क का निर्माण नहीं हो सका था वहां काफी दिनों से नाली के पानी का जमाव हो गया था और लोगों को आने जाने में बहुत कठिनाई हो रही थी। सीओ ने कहा कि बगैर नाली निर्माण के सड़क बन गया तो नाली के पानी का निकास नहीं हो पाया जिससे समस्या उत्पन्न हो जाएगी। अभी से मापी कराकर सड़क निर्माण कार्य शुरू हुआ।

# नारायणपुर थाना क्षेत्र के म्वाजितपुर जंगल से रविवार शाम पकड़ा गया बदमाश संपत्ति हड़पने के लिए भाभी को गोली मारने में वांछित हथियार और गोली के साथ गिरफ्तार

- ◆ किसी आपराधिक वारदात को अंजाम देने निकला था आरोपित, तभी पुलिस ने दबोचा
- ◆ गिरफ्तार अपराध कर्मों के पास से एक देशी कट्टा और एक गोली बरामद

## केटी न्यूज/आरा

नारायणपुर थाने की पुलिस ने किसी आपराधिक वारदात को अंजाम देने निकले एक बदमाश को हथियार और गोली के साथ गिरफ्तार किया है। उसे रविवार की शाम मड़नपुर गांव स्थित वाजितपुर जंगल से गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार बदमाश उसी थाना क्षेत्र के खेड़ी गांव निवासी राम सकल यादव का पुत्र श्रीराम सिंह है। उसके पास से एक देशी कट्टा और एक गोली बरामद की गयी है। वह संपत्ति हड़पने के लिए अपनी भाभी को गोली मारने में वांटेड है। एसडीपीओ राहुल सिंह की ओर से सोमवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर वह जानकारी दी गई। एसडीपीओ ने बताया कि रविवार दोपहर सूचना मिली कि मड़नपुर के वाजितपुर जंगल में एक व्यक्ति हथियार लेकर घूम रहा है। वह किसी आपराधिक वारदात को अंजाम देने की फिराक में है। सूचना के सत्यापन, हथियार की बरामदगी और अपराध कर्मों की गिरफ्तारी को लेकर थानाध्यक्ष राकेश कुमार के नेतृत्व में टीम गठित की गयी। टीम वाजितपुर जंगल में पहुंची, तो एक व्यक्ति पुलिस को देख कर भागने लगा।



## भाजपा चुनाव प्रबंधन और कोर कमिटी की बैठक संपन्न

### केटी न्यूज/आरा

भारतीय जनता पार्टी जिला कार्यालय में सोमवार को जिलाध्यक्ष दुर्गा राज की अध्यक्षता में आरा लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर लोकसभा चुनाव प्रबंधन समिति, कोर कमिटी, विधानसभा प्रभारी, विधानसभा संयोजक मंडल अध्यक्ष, मंडल प्रभारी, मोर्चा अध्यक्ष और विस्तारको के साथ बैठक हुई। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल बिहार प्रदेश सह चुनाव प्रभारी सह राज्यसभा सांसद दीपक सूचना ने कहा कि हम सभी का एक ही लक्ष्य है भारत माता को परम वैभवशाली बनाना है। उस लक्ष्य की पूर्ति के लिए नरेन्द्र मोदी जी कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि भारत माता की



जय हम आत्मा से बोलते हैं। देश के लिए 24 घंटे यदि कोई एक व्यक्ति और व्यक्तित्व सोचता है तो वह नरेन्द्र मोदी हैं। उनका संकल्प है कि 2047 तक देश विकसित बने। पीएम मोदी द्वारा किए गए आंतरिक और बाह्य सभी कार्य देश को समृद्धि की राह पर ले जाने वाला है। सांसद ने पार्टी पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए कहा कि दस वर्षों के कार्यकाल में किए गए गरीब कल्याणकारी योजनाओं और उपलब्धियों को घर-घर जा कर सभी कार्यकर्ताओं को बताना है। उन्होंने कहा कि महिलाओं को आश्रय देने वाली एकमात्र पार्टी भारतीय जनता पार्टी है। आज हमारे साथ महिला, युवा, किसान, गरीब सभी जातियाँ हैं और इस बार चार सौ पार सीट को देश की जनता ने तय कर लिया है। वहीं प्रदेश उपाध्यक्ष सिद्धार्थ शंभु ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि चुनाव का बिगुल बज चुका है और हम सभी कार्यकर्ताओं को अपने बूथ को मजबूत करना है। हम सभी अपने-अपने बूथ पर जीत सुनिश्चित करें और सभी बूथ पर मतों को बढ़ाने पर काम करना है।

## मतदाता जागरूकता अभियान को लेकर डीएम ने निकाली प्रभात फेरी

- ◆ 01 जून को मतदान करने के लिए पूरे जिलावासियों से की अपील

### केटी न्यूज/जहानाबाद

जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह जिला पदाधिकारी अलंकृता पांडे के नेतृत्व में सोमवार को 217-घोषी विधान सभा क्षेत्र के मतदाताओं को जागरूक करने हेतु मतदाता जागरूकता प्रभातफेरी का आयोजन किया गया। विभिन्न मतदाता जागरूकता नारों के साथ प्रखंड कार्यालय परिसर, घोषी से शहीद चौक बैरामसराय तक निकाला गया। जिला निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा पूरे जोश में 01 जून को मतदान करने हेतु पूरे जहानाबाद जिलावासियों को तैयार रहने का अपील किया गया है। जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने प्रभातफेरी में उपस्थित आंगनवाड़ी सेविका-सहायिका, आशा कार्यकर्ता, नेहरू युवा केन्द्र, पंचायत पर्यवेक्षक, स्वच्छता पर्यवेक्षक, जीविका दीदी, स्वच्छताग्राहियों



सहित सभी प्रखंड तथा पंचायत स्तरीय पदाधिकारियों एवं कर्मियों से अपील किया कि जिले के मतदान प्रतिशत बढ़ाने हेतु अपने-अपने क्षेत्रों में अधिक-से-अधिक मतदाताओं को जागरूक कर मतदान दिवस के दिन मतदान प्रक्रिया में शामिल करें। आप सभी जिला प्रशासन का एक महत्वपूर्ण अंग हैं, आप सभी के सहयोग से ही जिले में मतदान प्रतिशत में बढ़ोतरी होगी। उन्होंने बताया कि 36-जहानाबाद लोकसभा क्षेत्र

के लिए 01 जून, 2024 को मतदान किया जाएगा, इतना समय जिले के समस्त मतदाताओं को जागरूक करने हेतु काफी है। मुझे आशा है कि आप सभी के सहयोग से जिले के मतदान प्रतिशत में अच्छी वृद्धि हो सकती है। आप अपने-अपने कार्यों को निष्पादित कर डोर-टू-डोर अभियान चलाकर मतदाताओं को अधिक-से-अधिक जागरूक करें। उन्होंने सभी आंगनवाड़ी सेविका-सहायिका, जीविका दीदी, आशा कार्यकर्ता, एएनएम, स्वच्छता पर्यवेक्षक सहित सभी पदाधिकारियों एवं कर्मियों को निर्देश दिया कि आप प्रत्येक महिला, पुरुष, दिव्यांगजन, बुद्धिजीवियों, विद्यार्थियों के छात्रों को अपने-अपने माता-पिता को मतदान में शामिल होने के लिए जागरूक करें।

## रामनवमी और ईद पर्व को लेकर थाना में हुई शांति समिति की बैठक

### केटी न्यूज/बिक्रमगंज

रामनवमी एवं ईद पर्व को लेकर रविवार को बिक्रमगंज थाना परिसर में शांति समिति की बैठक की गयी। बैठक की अध्यक्षता अनुमंडल पदाधिकारी अनिल बसाक ने की। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी कुमार संजय भी मौके पर मौजूद रहे। वहीं अनुमंडल पदाधिकारी ने बताया कि लोकसभा चुनाव के मद्देनजर आचार संहिता लागू है। ऐसे में त्यौहार के दौरान असामाजिक तत्वों पर भी पुलिस की विशेष निगरानी रहेगी। उन्होंने लोगों से अपील किया कि कहीं भी असामाजिक तत्वों की सूचना मिलने पर तुरंत पुलिस को सूचित करें। इसके अलावा उन्होंने लोगों से सोशल मीडिया के अफवाहों पर ध्यान नहीं देने एवं अफवाह फैलाने वालों की जानकारी पुलिस को देने की अपील की। बैठक के दौरान लोगों ने त्यौहार में विशेष साफ-सफाई एवं लाइटिंग व्यवस्था की मांग की।



जिस अनुमंडल पदाधिकारी ने नगर परिषद के माध्यम से पूरा करने का आश्वासन दिया। वहीं अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ने बताया कि त्यौहार के दौरान भीड़ भाड़ वालों इलाके में पुलिस की विशेष तैनाती रहेगी, वहीं पुलिस पेट्रोलिंग भी सख्त रहेगी। बैठक में अनुमंडल के सभी पुलिस थाना प्रभारी और काराकाट बीडीओ राहुल कुमार, बिक्रमगंज अंचल अधिकारी रजत कुमार बरनवाल एलआरडीसी संतोष कुमार आदि उपस्थित थे।

## कांस्टेबल के श्राद्धकर्म में पहुंचे एसडीएम, परिजनों को दी सांत्वना



### केटी न्यूज/राजपुर

विगत 26 मार्च को अनुमंडल क्षेत्र अंतर्गत राजपुर प्रखंड निवासी बिहार पुलिस कांस्टेबल मनोज कुमार तिवारी की सड़क दुर्घटना में मौत हो गई थी। जिसको लेकर एसडीएम अनिल बसाक व एसडीपीओ कुमार संजय, प्रखंड राजपुर बीडीओ, थानाध्यक्ष शशि भूषण कुमार समेत अन्य अधिकारी स्वर्गीय तिवारी के पैतृक आवास पर पहुंच उनके श्राद्धकर्म में शामिल हुए। तत्पश्चात अनुमंडल

पदाधिकारी व अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी समेत अन्य अधिकारियों ने स्वर्गीय तिवारी के तैलचित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर उनके दिवंगत आत्मा की शांति के लिए दो मिनट का मौन रखा। साथ ही इस दुःख की घड़ी में स्वर्गीय तिवारी के शोकाकुल परिजनों को सांत्वना दिए। मौके पर एसडीपीओ कुमार संजय, बीडीओ राजपुर, थानाध्यक्ष शशि भूषण कुमार अन्य अधिकारी व उनके परिजन और जनप्रतिनिधि लोग उपस्थित थे।

Education at its Best

ADMISSION FREE FOR GIRLS

BIHAR CENTRAL SCHOOL

A Co-educational English Medium School based on CBSE

By-Pass Road, Buxar, BIHAR - 802101

BRANCH Station Road, Dumraon, BIHAR - 802119

BUXAR 707 080 5600 | DUMRAON 766 793 0415

bcsbuxar@gmail.com

IDEAL FOUNDATION FOR THE BRIGHT FUTURE OF YOUR CHILDREN

www.jaipuriashoolschool.com

SETH M. R. JAIPURIA SCHOOL, DUMRAON

I AM INFINITE & I AM JAIPURIA

I AM AN ALL ROUNDER WITH 40+ ACTIVITIES

INDIA'S PREMIER SCHOOL CHAIN

50+ SCHOOLS | 35 CITIES | 2500+ EDUCATORS | 40000+ STUDENTS

ADMISSIONS OPEN FOR SESSION 2024-25 NURSERY TO CLASS VIII

+91 8757483567 / 9234997316

खबरें फटाफट

**किशोरी को भगाने के मामले में केस दर्ज**  
गाजीपुर। भांवरकोल थाना क्षेत्र के एक गांव में नाबालिक किशोरी को बहला फुसलाकर भगा ले जाने के मामले में पुलिस ने एक युवक के खिलाफ मुकदमा पंजीकृत कर दिया। बताया जाता है कि थाना क्षेत्र के एक गांव में एक नाबालिक किशोरी दो दिन पूर्व बगल के गांव के लड़के के साथ गायब हो गई। परिजनों ने भरसक उसकी तलाश की। लेकिन उसका कुछ पता नहीं चला। इस मामले की किशोरी के पिता की तहरीर पर पुलिस ने बगल के गांव एक युवक के खिलाफ मुकदमा पंजीकृत कर दिया है। इस सम्बन्ध में थानाध्यक्ष प्रमोद कुमार सिंह ने बताया कि मामला दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है। बताया कि शीघ्र ही आरोपी को गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

**राज्यसभा सांसद ने जाना आयुष्मान योजना का हाल**

चंदौली। भाजपा सरकार ने केवल गरीबों के स्वास्थ्य के लिए योजना चला रही है बल्कि योजनाएं ठीक से चल रही हैं या नहीं इसकी पड़ताल भी करा रही है। इसी क्रम में मुख्यालय स्थित हरिओम हॉस्पिटल में सोमवार को राज्यसभा सदस्य दर्शना सिंह अवनक पहुंच गईं और आयुष्मान कार्ड से लाभान्वित हो रहे लाभार्थियों से उनके स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली। इस दौरान मरीजों ने अपने आयुष्मान कार्ड से मिल रहे लाभ के बारे में उनको अवगत कराया और हॉस्पिटल में अच्छी सुविधा की बात कही। हॉस्पिटल के डायरेक्टर डॉ विवेक सिंह ने राज्यसभा सांसद का मोमेंटो देकर स्वागत किया। दरसल राज्यसभा सांसद हरिओम हॉस्पिटल पर लगे आयुष्मान कार्ड से मरीजों को उचित सुविधा उपलब्ध होने का बोर्ड देखकर हॉस्पिटल में पहुंच गईं। और हॉस्पिटल के डायरेक्टर डॉ विवेक सिंह से मिलकर आयुष्मान से बेहतर इलाज के बारे में विस्तार से जानकारी ली। इस दौरान डॉ विवेक सिंह ने बताया कि हॉस्पिटल में एक दर्जन से अधिक आयुष्मान योजना के तहत मरीज भर्ती हैं। जिसमें ऑपरेशन के अलावा एक दो मरीज गम्भीर रोग से भी ग्रसित हैं। सभी मरीजों को आयुष्मान कार्ड द्वारा बेहतर इलाज दिया जा रहा है। वॉर्ड में मरीज भर्ती होने की जानकारी के बाद राज्यसभा सांसद ने मरीजों से मिलने के लिए वॉर्ड में पहुंच गईं, और सबके स्वास्थ्य के बारे में जानकारी लिया।

**नौगाढ़ तहसील के विभिन्न गांवों में पेयजल आपूर्ति हो बेहतर व्यवस्था**

- ◆ दो जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में हुई संपन्न
- ◆ अनुमान है कि इस वर्ष पिछले साल की अपेक्षा अधिक गर्मी पड़ेगी



जनपद में गर्मी का मौसम दस्तक दे चुका है और तापमान में लगातार बढ़ोत्तरी हो रही है। गर्मी के सीजन की शुरुआत विगत वर्ष तापमान की अपेक्षा दो से तीन डिग्री तापमान से हुई है। असंतुलित जलवायु परिवर्तन का असर मौसम पर सीधे देखने को मिल रहा है। अनुमान है कि इस वर्ष पिछले साल की अपेक्षा अधिक गर्मी पड़ेगी। इस दौरान डीएम ने कहा कि आने वाले दिनों में सम्भावित लू-तापघाट से बचाव को लेकर जनपद

वासियों को अभी से सतर्क रहना होगा तथा लू से बचाव के उपायों को जाने एवं अपना व समुदाय का बचाव कर सके। जिलाधिकारी ने उत्तर प्रदेश राज्य आपदा प्रबन्धन प्राधिकरण द्वारा जारी एडवाइजरी, सलाह, क्या करें, क्या न करें, विषयक पोस्टर को जारी करते हुए जनपदवासियों को लू प्रकोप एवं गर्म हवा से बचाव हेतु जानकारी साझा किए जाने के निर्देश दिए। डीएम ने बताया कि किसानों से लेकर आम लोगों को विशेष रूप से बच्चों को अलग-अलग तरीके के एहेतिागत बरतने हेतु जागरूक किया जाए। उन्होंने बेसिक शिक्षा अधिकारी निर्देश

**एक नजर**

**धू-धू कर जल गए पांच आशियाने**

**हल्दी।** थाना क्षेत्र के रेपुरा गांव स्थित नट बस्ती में खाना बनाते समय चिंगारी निकलने से आग लग गई। आग ने देखते ही देखते विकराल रूप धारण कर लिया। जिसके बाद पांच आशियाने धू-धू कर जल गए। इस हादसे में भैंस, बकरी, मुर्ग-मुर्गियां के साथ ही घर गृहस्थी का सारा सामान जलकर राख हो गया। रेपुरा गांव स्थित नेटुआ बस्ती में खाना बनाते समय निकली चिंगारी ने पांच परिवारों की 10 झोपड़ी को चपेट में ले लिया। घटना में भैंस, बकरी, मुर्ग-मुर्गियां के साथ ही घर गृहस्थी का सारा सामान जलकर राख हो गया। ग्रामीणों के अथक प्रयास के बाद आग पर काबू पाया जा सका। पुलिस और दमकल कर्मियों ने भी काफी मशक्कत की। सूचना पर पहुंचे लेखपाल ने आग को घटना में हुए नुकसान का जायजा लिया। रेपुरा गांव स्थित नट बस्ती में खाना बनाते समय अचानक आग लग गई। जब तक लोग आग पर काबू पाने का प्रयास करते आग ने विकराल रूप धारण कर लिया। देखते ही देखते वीरेंद्र नट, सुरेंद्र नट, घुनमुन नट, नंदजी व भोला नट की घर गृहस्थी का सारा सामान जल कर राख हो गया। इस घटना में एक भैंस, एक पड़िया, छह बकरियां व 12 मुर्ग-मुर्गियां जल गईं। इसके अलावा मोटरसाइकिल, अनाज, कपड़े व नगदी समेत सब कुछ जल कर राख हो गया। सूचना मिलने पर पहुंचे थानाध्यक्ष सुनील कुमार सिंह व दमकलकर्मियों ने जल रहे पेड़ पर पानी की बोझार कर आग बुझाई। इस दौरान अपने आंखों के सामने अपनी संपत्ति को जलते देख पीड़ित परिवारों की महिलाएं दहाड़े मारकर रोने लगीं। उनकी चोकरा से लोगों की आंखें नम हो गईं।

**मतदाता जागरूकता अभियान का आयोजन**

**गाजीपुर।** पीजी कालेज भुइकुड़ा के प्रांगण में राष्ट्रीय सेवा योजना अन्तर्गत मतदाता जागरूकता अभियान तथा भूला सभागार में प्राचार्य प्रो. डा.बुजेश कुमार जायसवाल की अध्यक्षता एवं कैरियर परामर्श सत्र के संयोजक डा. प्रदीप कुमार राय के संयोजन में महिन्द्रा संस्थान के अनुभवशील एवं सारगर्भित सम्बोधन के साथ आयोजित हुआ। कैरियर परामर्श सत्र का आयोजन प्राचार्य प्रो बुजेश कुमार जायसवाल की अध्यक्षता एवं कैरियर परामर्श सत्र के संयोजक डा प्रदीप कुमार राय के संयोजन में कॉलेज के शिक्षक वर्ग, गैर शैक्षणिकवर्ग एवं विद्यार्थियों की उपस्थिति में प्रारम्भ किया गया। कैरियर परामर्श सत्र के आयोजन में महिन्द्रा संस्थान के अनुभव विद्वत्तजनों कॉलेज के विद्यार्थियों को उनकी योग्यानुसार उपलब्ध सरकारी नौकरियों की संभावना से अवगत कराया तथा उसकी तैयारियों में आने वाली तकनीकी समस्याओं का हल प्रस्तुत किया। वहीं कॉलेज प्रांगण में प्राचार्य प्रो डॉ बुजेश कुमार जायसवाल की अध्यक्षता एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डा संजीव सेन सिंह एवं डा बुजेश कुमार सिंह के संयोजन के साथ महाविद्यालय के विद्यार्थियों की उपस्थिति में मतदाता जागरूकता अभियान आयोजित किया गया। प्राचार्य प्रो डॉ बुजेश कुमार ने विद्यार्थियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि संविधान अन्तर्गत नागरिकों को मताधिकार हेतु दिये गये अधिकार का सदुपयोग कर मतदान करने हेतु विशेष उत्साह जागृत करना सभी नागरिकों का दायित्व बनता है। इस अवसर पर डा सत्य प्रकाश सिंह, डा शिवानन्द पांडेय सहित अन्य मौजूद थे।

**मां की डांट से क्षुब्ध किशोरी ने खाया जहर, मौत**

**बांसडीह।** कोतवाली क्षेत्र के मैरिटार में मां की डांट से क्षुब्ध किशोरी ने जहर खाकर जान दे दी। मां सहित अन्य सदस्य घर आये तो किशोरी अचेतवस्था में पड़ी हुई थी। परिजनों ने किशोरी को तुरन्त जिला अस्पताल ले गए। जहां इलाज के दौरान उक्त किशोरी की मौत हो गई। पूजा राजभर उम्र 14 वर्ष पुत्री भोला राजभर निवासी मैरिटार अपनी मां लक्ष्मी देवी के साथ गेहूं की कटाई करने सुरहा के पास खेतों में गई हुई थी। मां ने कहा कि जल्दी काटो इसी पर मां ने उसे डांट दिया। उस समय वह गुस्से में घर पर चली आई। जब मां सहित अन्य सदस्य गेहूं की कटाई करने के उपरांत घर आये तब वह अचेतवस्था में पड़ी हुई थी। पूजा की ऐसी हालत देखकर सबके होश उड़ गए। आनन-फानन में परिजनों ने उसे जिला अस्पताल लेकर गए। जहां इलाज के दौरान रात्रि में उसकी मौत हो गई। सूचना पाकर पहुंची पुलिस ने शव का पोस्टमॉर्टम कर अन्वय परीक्षण के लिये भेज दिया।

**आग से दस बीघा गेहूं की फसल जलकर राख**

चंदौली। गर्मी का प्रकोप बढ़ते ही खेतों में अगली की घटनाएं बढ़ने लगी हैं। धानापुर क्षेत्र के ग्रामसभा त्रिभुवनपुर सोनान में सोमवार को दिनों में एक बजे गेहूं की फसल में अज्ञात कारणों से लगी आग में कई किसानों की लगभग 10 बीघा फसल जल कर राख हो गई। ग्रामीणों ने घंटों प्रयास से आग पर काबू पाया। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि खेत के पास कुछ बच्चे खेल रहे थे तभी खेत से आग की लपटों के साथ धुआं उठता देख वह शोर मचाना शुरू किए जिसे देख कर सकड़ों की संख्या में ग्रामीण खेत की तरफ वाल्टी और डंडा लेकर दौड़ पड़े। ग्रामीणों के घंटों प्रयास के बाद आग पर काबू पाया गया लेकिन तब तक लगभग दस बीघा की फसल जलकर राख हो गई। जिसमें राज नारायण का 18 बिस्वा, प्रकाशमाला देवी 6 बिस्वा, माया 6 बिस्वा, कैलाश गोड 3 बिस्वा, शंकर सोनकर 7 बिस्वा, अनिल सोनकर 7 बिस्वा, सुनील सोनकर 7 बिस्वा, राजकुमार गोड 5 बिस्वा, आमप्रकाश 5 बिस्वा, श्रीकांत 5 बिस्वा, राम भूरत बिंद 2 बिस्वा जलकर फसल नुकसान हो गया। पूर्व प्रधान सुबेदार सिंह ने इसकी सूचना क्षेत्रीय लेखपाल राजेश देव सहित अग्निशमन विभाग को दी। लेकिन अग्निशान आने से पूर्व आग पर काबू पाया जा चुका था।

**शिवेंद्र बने उत्तर प्रदेश युथ कांग्रेस के प्रवक्ता**

**चंदौली।** सदर विकास खंड के मटपुरवा गांव निवासी शिवेंद्र मिश्रा को उत्तर प्रदेश युथ कांग्रेस का प्रदेश प्रवक्ता नियुक्त किया गया। शिवेंद्र के प्रवक्ता बनने पर जनपद के कांग्रेसियों ने जहां खुशी जताई वहीं उन्होंने शीर्ष नेतृत्व राहुल गांधी,राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिका अर्जुन खंडेड़, राष्ट्रीय अध्यक्ष युवा कांग्रेस निवास बीबी जी, प्रदेश अध्यक्ष अजय राव,प्रदेश अध्यक्ष युवा कांग्रेस विशाल सिंह के प्रति लोगों का अभार व्यक्त किया है। इस दौरान शिवेंद्र ने कहा कि जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष स्व. भगवान तिवारी के नेतृत्व में ग्राम राम गढ़ सभा के अध्यक्ष नियुक्त किया गया। उसके बाद से न्याय सामाजिक राजनीतिक सफर चलता रहा लखनऊ सेंट्रल जेल सहित तमाम सफर की शिथिलपु सेंट्रल जेल तक रहा है।

**नवरात्र व हिंदू नव वर्ष चैत्र शुक्ल प्रतिपदा की होती है शुरुआत**

**नवरात्र आरम्भ, मंदिरों में बजेंगे घंटा, भक्त करेंगे कलश स्थापना**

- ◆ नवरात्र के पहले दिन भक्त करेंगे शैलपुत्री का पूजन
- ◆ नवरात्र पूजन की खरीदारी को लेकर बाजार में उमड़ी भीड़



को मिला। नवरात्र के पहले दिन मां के भक्त नगर के गुदरी बाजार व जापलिनगंज दुर्गा मंदिर तथा ब्रह्मांड स्थित ब्राह्मणी देवी, शंकरपुर स्थित शांकी भवानी, फेफना थाना के कपुरी गांव स्थित कपिलेश्वरी भवानी मंदिर, नहीं थाना के कोरंटाडीह स्थित मंगला भवानी, रसड़ा के काली मंदिर, नीबू कबीरपुर व उचेड़ा स्थित चंडी भवानी, सिकंदरपुर के जल्पा-कल्पा मंदिर, मनिवार के बुड़ऊ बाबा मंदिर व नवका बाबा मंदिर, रेवती के पचरूखा देवी गायचाट मंदिर पर मां के भक्तों ने नारियल, चुनरी, प्रसाद चढ़ाकर परिवार के मंगलमय की कामना करी। वहीं अपने-अपने घरों में मां की अराधना में कलश स्थापना अभिजित मुहूर्त में कर दुर्गा सप्तशती का पाठ करेंगे। सोमवार की सुबह से ही पूजन की तैयारी को लेकर श्रद्धालु नारियल, चुनरी, फूल माला, प्रसाद खरीदने के लिए बाजारों में उमड़ पड़े। जिससे दुकानदारों के चेहरे खिलखिला गए।

मां मंगला भवानी का जिक्र किया है। किंवदंती है कि 1876 से पहले जब यह स्थान गाजीपुर जिला हुआ करता था। उस समय कोरंटाडीह को तहसील बनाया गया था। तहसील के निर्माण कार्य में यह मंदिर बाधक बन रहा था। इस लिए अंग्रेज अधिकारी ने मंदिर तोड़वा कर जिस पत्थर को लोग पूजते थे, उसे बगल में स्थित गंगा नदी में फेंकवा दिया। एक सप्ताह के अंदर ही उस अंग्रेज अधिकारी के बेटे की मौत हो गई। दूसरी तरफ उनके अस्तबल के घोड़े मरने लगे। एक रात अंग्रेज अधिकारी को स्वप्न में दिखा कि तुमने जो पत्थर गंगा नदी में फेंकवाया है। उसे तत्काल लाकर यथास्थान स्थापित करवाओ, अन्यथा तुम्हारा सर्वनाश हो जाएगा। इसके बाद अंग्रेज अधिकारी ने गंगा नदी से निकलवाने के बाद यथास्थान स्थापित कराया। कहा जाता है कि गंगा नदी से पत्थर की मूर्ति निकलने वाले बगल के गांव उजियार के दरगाही यादव थे, जो पास ही अपनी गाय चरा रहे थे। इसके बाद अंग्रेज अधिकारी को कष्ट से मुक्ति मिली। इधर चार कदम से मंगला भवानी मंदिर पर श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ने लगी। पुजारी विद्यासागर पांडेय ने बताया कि वास्तविक व शारदीय नवरात्र में महिन्द्रा गाजीपुर और अपने जिले से लाखों की संख्या में श्रद्धालु यहाँ आते हैं और उनकी मनोकामनाएं भी पूर्ण होती है।

**मतदान के लिए डेढ़ लाख प्रवासी को भेजा जाएगा आमंत्रण पत्र, 50 पोस्टल बैलेट से डाले जायेंगे वोट**

**केटी न्यूज/बलिया**

लोकसभा चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने की प्रशासन ने जोर आजमाइश शुरू कर दी है। ऐसे मतदाता जो किन्हीं परिस्थिति वशा मताधिकार का प्रयोग नहीं कर पाते हैं उन्हें इस बार वोट डालने का पूरा मौका मिलेगा। डेढ़ लाख प्रवासी श्रमिकों को पोस्ट कार्ड के जरिये आमंत्रण पत्र भेजा जाएगा। इसके अलावा 3.75 लाख घरों में भी वोट डालने के लिए आमंत्रण पत्र जाएगा। 1.50 लाख प्रवासी श्रमिकों से 25 मई को मतदान करतार लगभग 8 प्रतिशत अधिक मतदान कराने का लक्ष्य है। 2019 के लोकसभा निर्वाचन में 55.7 प्रतिशत मतदान हुआ था। इस बार 25,32,065 मतदाता हैं। इसमें 13,64,875 पुरुष, 11,67,075 महिला व 111 थर्ड जेंडर वोटर्स के अलावा डेढ़ लाख प्रवासी श्रमिक भी शामिल हैं। यदि इन मतदाताओं की भागीदारी चुनाव में हुई तो 60 प्रतिशत मतदान का लक्ष्य हासिल हो सकता है। डीएम रविंद्र कुमार इस पर विशेष जोर दे रहे हैं। मतदान



के दिन भीषण गर्मी से मतदाताओं के लिए बूथों पर विशेष तरह के इंतजाम होंगे। मतदान केंद्र के बाहर टेंट, छाजन, बैटने के लिए कुर्सी और पेयजल का इंतजाम रहेगा। डीएम ने बताया कि लगभग 50 हजार वोट पोस्टल बैलेट के जरिये पड़ेगे। इसमें कर्मचारियों तथा इलेक्शन ड्यूटी सर्टिफिकेट के आधार पर मतदान कराने की व्यवस्था कराई जा रही है। 85 वर्ष से अधिक आयु के व्यक्तियों को चिह्नित करने के उनके घर पर मतदान कराने की सुविधा प्रदान की जाएगी। नामांकन के 72 घंटे के भीतर वीडियोग्राफी के साथ इनका मतदान कराया जाएगा।

**ईद की खरीदारी करने शिघ्र से जुटे मुस्लिम भाई, बड़ी बाजारों में रौनक**

**केटी न्यूज/सिकन्दरपुर**

ईद की खरीदारी को लेकर बाजारों में भीड़ बढ़ने लगी है। बाजारों में विभिन्न प्रकार की सेवइयां मिल रही हैं। तिरंगा फेनी, डबल फेनी एवं लाल फेनी की मांग सबसे अधिक है। सेवई विक्रेता गुड्डू का कहना है कि इस ईद के अवसर पर बाजारों में रौनक बढ़ी है। बाजार में 80 से लेकर 180 रुपये प्रति किलो की दर से सेवई की बिक्री हो रही है। वहीं, ईद पर बाजारों में कई प्रकार की टोपियां एवं रमाल भी मिल रहे हैं। चूँकि यह सुगुण्य और सस्ता भी होता है। यहां कई किस्म के सेवई मार्केट में मौजूद हैं। दुकानदार पप्पू के अनुसार अभी शहर में सेवई, खजूर, बाकरखानी, खुदानी, रूह

आफजा शर्बत की मांग बढ़ गई है। रोजा रखने वाले इसे ज्यादा पसंद करते हैं। इफ्तार पार्टी में यह सब सम्मिलित रहता है। स्थानीय लोगों का कहना है कि बाजार में सभी तरह के सामग्री मिल रही है। लेकिन महंगाई की मार से यह भी बचे नहीं हैं। सेवई स्थानीय बाजार में भी निर्मित होते हैं। लेकिन लोगों का कहना है कि खाने में अपेक्षाकृत कम स्वादिष्ट होता है। लेकिन अपने पैकेट की स्थिति को देखते हुए लोग इसे खरीदते हैं। कहा की हम लोग रमजान में सेवई बेचते हैं तथा पूरे रमजान के महीना में ऊपरवाले की दुआ से अच्छी कमाई हो जाती है। हालांकि गरीब परिवार के लोगों का हाल बेहाल है। इस महंगाई में किसी तरह से ईद पर्व मना रहे है।

**अपर जिलाधिकारी (न्यायिक) ने पेड न्यूज पर कड़ी नजर रखने का दिया निर्देश**

**प्रिंट,टीवी चैनल्स,सोशल साइड्स पर रखी जाय नजर: पांडेय**

**केटी न्यूज/चंदौली**

लोक सभा सामान्य निर्वाचन 2024 के दृष्टिगत अपर जिलाधिकारी व उप जिला निर्वाचन अधिकारी अभय कुमार पांडेय की अध्यक्षता में पेड न्यूज व एमपीएमसी के संबंध में कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक का आयोजन किया गया।इसमें अपर जिलाधिकारी(न्यायिक) एवं उप जिलाधिकारी (सदर) ने इस संबंध में महत्वपूर्ण निर्देश दिए। इस दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग ने 16 मार्च को लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 की निर्वाचन तिथियों



की घोषणा के साथ ही प्रदेश में स्वतंत्र, निष्पक्ष, शांतिपूर्ण, भयमुक्त, प्रलोभनमुक्त, समावेशी व सुरक्षित मतदान कराने के लिए राजनैतिक दलों या प्रत्याशियों द्वारा मीडिया में प्रकाशित किए जाने वाले

भड़काऊ,भ्रामक व घृणा फैलाने वाले विज्ञापनों पर रोक लगा दी है। निर्वाचन संबंधी किसी भी विज्ञापन प्रिंट,इलेक्ट्रॉनिक व सोशल मीडिया के प्रकाशन के पूर्व मीडिया प्रमाणिकरण एवं मॉनिटरिंग कमेटी से

एआरओ को भी पेड न्यूज एवं आदर्श आचार संहिता के अनुपालन के लिए निर्देशित किया। कहा कि जनपद में अभी तक कोई भी बड़ी रैली एवं सभा नहीं हुई है परंतु संभावित प्रत्याशियों द्वारा नुककड़ सभा एवं छोटी सभाओं को बिना परमिशन के आयोजित किया जा रहा है। इस पर सभी एआरओ अपने क्षेत्रों में विशेष ध्यान रखें तथा अपने स्तर से सभी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को सूचित कर दें कि बिना अनुमति के कोई भी नुककड़ सभा एवं छोटी सभा नहीं आयोजित की जाएगी।

**A Truly English Medium School**  
**ST. JOHN SECONDARY SCHOOL**  
Affiliated to C.B.S.E. New Delhi, +2 Level  
**2024-25 ADMISSION & Registration ARE OPEN**  
Education is The Most Powerful Weapon Which you Can Use to Change The World  
**HURRY UP!** YOUR CHILD DESERVE THE BEST EDUCATION  
Contact No. 7909000372, 9472394007  
Kali nagar dumraon  
website : www.Stjohnsecondaryschool.com  
Email ID : st.jonsecondary@gmail.com

# घोषी लोक सभा सीट पर बड़ी सरगर्मी, अखिर किसके सिर चढ़ेगा ताज

वोटिंग भले इस सीट पर सबसे बाद में है पर, अबकी इस पर दावेदारी की चर्चा दिल्ली तक में खूब रही

## केटी न्यूज/मऊ

लोक सभा चुनाव में 70 घोषी लोक सभा क्षेत्र हाट सीट बन गई है क्योंकि इस क्षेत्र से सुभासपा के सुप्रियो ओम प्रकाश राजभर के पुत्र डा इरविंद राजभर भाजपा सुभासपा गठबंधन से चुनाव मैदान में हैं तो इंडिया गठबंधन के उम्मीदवार और समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता राजीव राव को

चुनाव मैदान में उतारा गया है। अब बसपा ने भी काग्रेस छोड़कर जल्दी ही बसपा में आए बालकृष्ण चौहान को अपना प्रत्याशी घोषित किया है।

आम चुनाव का बिगुल बज चुका है। सभी दल चुनावी तैयारी में जुट गये हैं। घोषी लोकसभा सीट पर मतदान अखिरी चरण में होगा। वोटिंग भले इस सीट पर सबसे बाद में है पर, अबकी इस पर दावेदारी की चर्चा दिल्ली तक में खूब रही है। सुभासपा के डॉ अरविंद राजभर, यहाँ से एनडीए के प्रत्याशी हैं। जो, उत्तर प्रदेश के चर्चित नेता और मंत्री ओमप्रकाश राजभर के पुत्र



हे हालाँकि अबकी भाजपा से कई नाम चर्चा में थे। जिसमें पार्टी के कई वरिष्ठ नेताओं, मंत्रियों सहित पश्चिम बंगाल प्रभारी युवा नेता शक्ति सिंह भी शामिल रहें। इन्होंने तो बकायद अपना कैम्पेन भी मोदी सरकार की उपलब्धियों को जनता के बीच बताने के बज्रिये चलाया। चर्चा में उत्तर प्रदेश सरकार के नये बने कारागार मंत्री दारा सिंह चौहान, कद्दवर मंत्री ए. के. राय शर्मा की भी नाम था। मगर, भाजपा ने ये सीट अपने सहयोगी सुभासपा को दे दी। जिसके बाद देखने, सुनने में ये आ रहा है कि



एनडीए ने ये सीट सुभासपा को देकर अपने पार्टी के तमाम नेताओं सहित कार्यकर्ताओं तक को निराश कर दिया है। कई राजनैतिक समीक्षक इसे गठबंधन की मजबूरी बता रहे हैं तो कुछ इसे समझदारी बता रहे हैं। ऐसा नहीं है कि दिल्ली में इस सीट मंथन नहीं हुआ होगा। जरूर हुआ होगा। ध्यान से देखने पर काफी सोचा समझा निर्णय ये प्रतीत होता दिख रहा है। केन्द्रीय नेतृत्व को ये भी पता है कि हर चुनाव के पहले हर दल में असंतोष कुछ दिनों तक दिखता है। कुछ नाराजगी दिखती है। हर दल में गुटबाजी चलती है। जिस पार्टी के प्रभावी नेता वोटिंग तक अपने प्रयास

से ठीक कर लेते हैं। दरअसल, पिछले चुनाव में बसपा ने यहां भाजपा को 122568 वोटों से हराया था। ये चुनाव इसलिए भी महत्वपूर्ण था क्योंकि बसपा उम्मीदवार नये थे। उनको अपने काम का ब्योरा भी नहीं देना था। बावजूद इसके सिर्फ जातीय गुणा गणित के दम पर वो चुनाव जीत गए। सपा से गठबंधन का इन्हें भरपूर फायदा मिला। बसपा के टिकट पर मौजूदा सांसद अतुल सिंह (राय) ने कुल पाँचे वोटों का सवा पचास प्रतिशत वोट अकेले झटक लिया। जबकि भाजपा को साढ़े उनतालिस प्रतिशत वोट मिले।

## एक नजर

### सरायखाजा थाना अंतर्गत वाहन चेकिंग के दौरान तीन शातिर अभियुक्त गिरफ्तार

**जौनपुर।** सरायखाजा थाना अंतर्गत वाहन चेकिंग के दौरान तीन शातिर अपराधी को पुलिस ने एक तमंचा व कारतूस व बाइक के साथ गिरफ्तार कर लिया। सोमवार को इस मामले में जानकारी देते हुए थानाध्यक्ष राजेश कुमार मिश्र ने बताया कि पुलिस टीम ने बैजगामपुर में साँधि वाहन चेकिंग के दौरान मुखबरी की सूचना पर तीन शातिर अपराधी को एक तमंचा व कारतूस बाइक के साथ गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार अभियुक्त आयु 26 वर्ष पुत्र बालालखेन्द्र निवासी सिटी स्टेशन लाईन बाजार राजन यादव 20 वर्ष पुत्र महावीर यादव निवासी अलहदिया थाना तेजीगामपुर में साँधि वाहन चेकिंग के दौरान मुखबरी की सूचना पर तीन शातिर अपराधी को एक तमंचा व कारतूस दो मोटर साइकिल बरामद हुईं जिसे गिरफ्तार कर विधिक कार्रवाई हेतु न्यायालय भेज दिया गया।

### इंतजामिया कमेटी के पदाधिकारियों ने लावारिश शव का करवाया अंतिम संस्कार



**जौनपुर।** थाना रामपुर से प्राप्त एक लावारिश शव को लावारिश लाश इंतजामिया कमेटी जौनपुर के पदाधिकारियों ने हम्जा चिस्ती स्थित कब्रस्तान पर दक्षिणी तरफ दफन करवाया, अध्यक्ष रियाजुल हक

खान ने बताया कि अब तक कमेटी ने कोरोना कॉल से सैकड़ों लावारिश शव प्रशासन के मदद से दफन करवाया है। इस शव थाना रामपुर के कस्बा में पुलिस को मिला था, जिसका जब कोई वारिश नहीं मिला तो अंत्य परीक्षण के बाद शव पुलिस द्वारा इंतजामिया कमेटी के सहयोग से दफन करवाया गया। जनाजे की नमाज अजहर हाफिज ने अदा करवाए, उक्त मौके पर बख्खार आलम, रिजवान, लल्लु, सलाम सिद्दीकी, पुलिस विभाग से रवि चौरसिया, ताजसेन सहित मौलाना अहमद पासा, अंसार अहमद, मास्टर मेराज, माज हलीमी, शाहनवाज, तहसीन शाहिद सभासद, दीपक चिटकारिया, अकरम मसूरी, अब्दुल शेख सभासद आदि का सहयोग रहा।

### लोकसभा क्षेत्र घोषी में मतदान प्रतिशत में वृद्धि हेतु जिला प्रशासन का लगातार प्रयास

**मऊ।** लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के दृष्टिगत लोकसभा क्षेत्र घोषी में मतदान प्रतिशत में वृद्धि हेतु जिलाधिकारी प्रवीण मिश्र के निर्देश पर लगातार मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया जा रहे हैं। इसी क्रम में आज विकासखंड परदहां में राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के स्वयं सहायता समूह की महिलाओं के साथ प्रभारी डीसी एनआरएलएम उषेंद्र पाठक ने समूह की महिलाओं के साथ बैठक कर मतदान के महत्व को उद्घोषित करते हुए प्रयास करने के साथ ही अन्य लोगों को प्रेरित करने हेतु प्रयास करने को कहा। इसके अलावा महिला कल्याण विभाग द्वारा राजीव गांधी पीजी कॉलेज में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कॉलेज में अध्ययन रत छात्राओं ने इस संबंध में रैली भी निकाली। सीडीपीओ के नेतृत्व में आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों एवं सहायिकाओं ने भी मतदाता जागरूकता से संबंधित रैलियां निकाली एवं लोगों को मतदान हेतु प्रेरित किया। इसके अलावा विकासखंड फतेहपुर मंडाव, परदहां एवं राजीपुर में सफाई कर्मियों द्वारा ग्रामीण अंचलों में मतदाता जागरूकता से संबंधित रैलियां निकाली गईं। खंड शिक्षा अधिकारियों के कार्यालय में भी मतदान हेतु शपथ दिलाने के कार्यक्रम आयोजित किए गए। स्वयं कार्यक्रम के नोडल अधिकारी मुख्य विकास अधिकारी श्री प्रशांत नागर ने बताया कि मतदाता जागरूकता कार्यक्रमों के माध्यम से जिला प्रशासन का पूरा प्रयास है कि मतदान प्रतिशत में अधिक से अधिक वृद्धि की जा सके। उन्होंने जनपद वासियों से आगामी लोकसभा चुनाव में अधिक से अधिक मतदान करने की अपील भी की।

## खबरें फटाफट

संस्कार के बिना शिक्षा का कोई महत्व ही नहीं : अरुण राजभर

मऊ। सरस्वती शिशु मंदिर रतनपुरा का वार्षिकोत्सव समारोह



रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम के साथ धूमधाम से सम्यन् हो गया इस अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सुभासपा के के राष्ट्रीय प्रवक्ता अरुण राजभर ने कहा कि संस्कार के बिना शिक्षा का कोई महत्व ही नहीं है, और सरस्वती शिशु मंदिर विद्या भारती के द्वारा संवालिंत सभी विद्यालयों का उद्देश्य संस्कार युक्त शिक्षा ही देना है। इसलिए शिक्षा के साथ संस्कार की शिक्षा बहुत जरूरी है। इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में बिछेखला राजभर एमएलसी सुभासपा, कृष्णा राजभर ब्रॉक प्रमुख प्रतिनिधि, रतनपुरा ब्लाक, कौशिक कांत राजभर ग्राम प्रधान बिभौली उपस्थित रहे। कार्यक्रम का अध्यक्षता विनोद कांत मिश्रा प्रदेश मंत्री जन शिक्षा गोरख प्रांत कार्यक्रम का संयोजन जियालाल प्रांत निरीक्षक जन शिक्षा गोरख प्रांत तथा कार्यक्रम के संरक्षक के रूप में दिवाकर राम त्रिपाठी संभाग निरीक्षक आजमगढ़ के द्वारा किया गया। बच्चों के सांस्कृतिक कार्यक्रमों ने सभी आंगनवृद्ध अतिथियों का मन मोह लिया।

### आगामी त्यौहारों ईद एवं नवरात्रि के दृष्टिगत जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक संपन्न

मऊ। आगामी त्यौहारों के दृष्टिगत ईद एवं नवरात्रि के दृष्टिगत जिलाधिकारी श्री प्रवीण मिश्र की अध्यक्षता में जनपद स्तरीय शांति समिति की बैठक कलेक्ट्रेट सभा कक्ष में संपन्न हुई। बैठक के दौरान शांति समिति के सदस्यों ने आगामी त्यौहारों के दृष्टिगत अपने-अपने क्षेत्र से जुड़ी समस्याओं के बारे में एक-एक कर जिलाधिकारी को अवगत कराया। सदस्यों ने बताया कि नवरात्री त्यौहार के दौरान वनदेवी एवं हनुमान घाट मंदिर पर बृहद मेले का आयोजन किया जाता है जिसमें सुरक्षा व्यवस्था के दृष्टिगत सुरक्षाकर्मी की आवश्यकता पड़ती है।

## सीएम योगी ने महाराष्ट्र में भाजपा प्रत्याशी के पक्ष में किया प्रचार

# 10 वर्ष में मोदी जी ने भारत को पहचान सुरक्षा, सम्मान व समृद्धि दी है: योगी

- सीएम योगी ने वर्षों से भाजपा प्रत्याशी रामदास चंद्रभांजी तांडे के लिए मांगा जनसमर्थन
- महाराष्ट्र के जनमानस से आई आवाज, देश में दो ही नाम-मोदी और योगी

### केटी न्यूज/वर्धा

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि 2024 लोकसभा चुनाव में उत्तर-दक्षिण, पूर्व-पश्चिम हर ओर पूरे देश में एक ही भाव है। आजादी के बाद संभवतः यह पहला जनता चुनाव है, जिसके परिणाम के बारे में अनामत अजादी का नेतृत्व करने वाले राष्ट्रपिता महात्मा गांधी ने वर्षों की इस पावन धरा को अपनी कर्मभूमि बनाया था। यहां के जरिए उस



### मुंबई पर हमला करने वाले आतंकी अब पाक में भी सुरक्षित नहीं

सीएम ने कहा कि लोग गर्व से मानते हैं कि भारत दुनिया का सिरमौर है, लेकिन 2014 के पहले ऐसा नहीं था। पहले दुश्मन देश भारत की सीमाओं में घुसते थे। सीमाओं का अतिक्रमण होता था। सरकारें आँखें बंद कर लेती थीं पर अब ऐसा नहीं होता। चार दिन पहले ब्रिटेन का प्रतिष्ठित समाचार पत्र 'द गार्डियन' पढ़ रहा था। इसमें बताया कि पाकिस्तान के अंदर चुन-चुनकर 20 दुर्गुट आतंकवादी मारे गए। पाकिस्तान इसका शक भारत पर जता रहा है। इसका आशय जिस पाकिस्तान में मुंबई विस्फोट के अपराधी व आतंकवादी छिपे हों, उस पाकिस्तान में भी अब आतंकी सुरक्षित नहीं हैं। यह बात दुनिया भी स्वीकार कर ली है। भारत की लड़ाई में दुनिया साथ खड़ी है।

समय देश के अंदर विदेशी हुकुमूत के चूलों को हिलाने के लिए जो अभियान प्रारंभ किया गया था, महाराष्ट्र की जनता ने उसके जरिए भारत की स्वाधीनता को नई ऊंचाइयों प्रदान करने में योगदान दिया।

### अब पटाखा भी फूटता है तो पाकिस्तान पहले सफाई देता है कि हमारा हाथ नहीं है

सीएम योगी ने कहा कि देश के अंदर आतंकी गिरोह अब दुस्साहस भी नहीं कर सकता है। स्थानीय स्तर पर यदि पटाखा भी

### राष्ट्र की आवाज से महाराष्ट्र को भी जुड़ जाना चाहिए

सीएम ने कहा कि गरीब कल्याण योजनाओं का भारत में कोई सानी नहीं है। पहले चार करोड़ गरीबों को आवास, फिर अयोध्या में रामलला को राममंदिर के रूप में भव्य आवास दिया। रामदास जी ने लॉजिस्टिक का बेहतरीन हब बनाया है। यह काम भी मोदी जी के नेतृत्व में बेहतरीन ढंग से किया गया है। इससे हजारों लोगों को नौकरी व सिटी को पहचान मिलेगी। राष्ट्र की आवाज से महाराष्ट्र की आवाज को जुड़ जाना चाहिए। 400 पार के लिए महाराष्ट्र की सभी सीटों पर भाजपा, शिवसेना व एनसीपी गठबंधन के प्रत्याशियों को जीतना होगा। सीएम ने चुनाव के पश्चात अयोध्या में दर्शन करने आने का भी निमंत्रण दिया।

### यहां पालघर में सतों की हत्या हो गई, यूपी में कोई किया तो उल्टा टांग देंगे

सीएम योगी आदित्यनाथ ने कहा कि विपक्ष के पास नेता, नीति व नीयत भी नहीं है। 2017 में मुझे यूपी के मुख्यमंत्री का दायित्व दे दिया गया। 25 करोड़ की आबादी वाले यूपी में कर्पू पर अब ताला लगा दिया गया, जबकि भाजपा सरकार आने के पहले वहां भी दंगा व कर्पू लगता था। यहां पालघर में तीन सतों की हत्या कर दी गई, यूपी में कोई किया तो उसे उल्टा टांग देंगे। यूपी में कर्पू नहीं, शिवभक्तों की कांवड़ यात्रा निकलती है। कुंभ में करोड़ों लोग भाग लेते हैं और अयोध्या धाम में प्रतिदिन लाखों श्रद्धालु दर्शन करने आ रहे हैं, फिर भी वहां सब कुछ शांति से निपट रहा है।

## फर्जी सिमकार्ड एक्टिवेट कर लाखों की ठगी करने वाला गिरफ्तार

आरोपित के पास 40 एक्टिवेटेड सिम कार्ड तथा 4400 रुपए हुए बरामद

### केटी न्यूज/आजमगढ़

जनपद की साइबर थाने की पुलिस ने उपभोक्ताओं के नाम से फर्जी सिम एक्टिवेट कर तथा एयरटेल पेमेंट बैंक बनाकर (डायरेक्ट बेनिफिट ट्रांसफर) के माध्यम से लोगों के बैंक खाते से सरकारी योजनाओं के तहत मिलने वाली (किसान सम्मान निधि, पेंशन, गैस सब्सिडी, स्कालरशिप) राशि के लाखों रुपए निकालने वाले साइबर अपराधी को गिरफ्तार किया गया है। उसके कब्जे से 40 एक्टिवेटेड सिम एवं मोबाइल फोन बरामद किए गए

हैं। कप्तानगंज थाना क्षेत्र के मौलानापुर गांव निवासी सीताराम यादव द्वारा साइबर क्राइम थाना में प्रार्थना पत्र दिया गया कि किसी ने मेरे नाम से फर्जी एयरटेल पेमेंट बैंक का खाता खोल लिया है। उक्त जालसाज द्वारा बैंक में मेरे नाम से आने वाली किसान सम्मान निधि को मेरे नाम से खुले फर्जी एयरटेल पेमेंट बैंक में ट्रांसफर कर निकाल लिया जा रहा है। ऐसे ही कई अन्य लोगों का भी किसान सम्मान निधि की राशि अन्य बैंकों में ट्रांसफर कर निकाल लिया जा रहा है। उसकी शिक्षायत को संज्ञान लेते हुए तकनीकी संसाधनों का प्रयोग कर साइबर क्राइम थाना टीम द्वारा अभिवृचना संकलन करके कार्रवाई प्रारंभ की गई। विवेचन में परमानंद भारती उर्फ राहुल कुमार निवासी ग्राम जलालपुर

कोठवा थाना अहरोला का नाम प्रकाश में आया। साइबर थाना पुलिस ने आरोपित को लोकेशन के आधार पर रिविवा कर उसके घर से गिरफ्तार कर लिया। उसके पास से अपराध में प्रयुक्त मोबाइल फोन, 40 एक्टिवेटेड सिम कार्ड तथा 4400 रुपए बरामद किए गए। तत्पश्चात आरोपी के खिलाफ सुसंगत धाराओं के तहत विधिक कार्रवाई की गई है। पूछताछ में पकड़े गए आरोपित परमानंद भारती उर्फ राहुल कुमार ने बताया कि मैं एयरटेल की तरफ से गावों में जाकर एयरटेल टचड केंद्र का कैप लगता हूँ। वहां जो भी लोग सिम कार्ड लेने या पोर्ट कराने आते हैं तो मैं उनके नाम से दो सिम, एक बार ई-केवाईसी के माध्यम से तथा दूसरी बार आफ लाइन केवाईसी आधार कार्ड की फोटो खींचकर एक्टिवेट कर देता था। इसके

बाद उसी समय ई-केवाईसी कर उनके नाम से फर्जी एयरटेल पेमेंट बैंक भी खोलकर उसमें (डायरेक्ट बेनिफिट ट्रांसफर) आशन को फर्स्ट टाइम एक्टिवेट कर देता था और उससे लोगों के आधार कार्ड से जो भी गैरनैमेट योजना के तहत (किसान सम्मान निधि, पेंशन, गैस सब्सिडी, स्कालरशिप) राशि बैंक खाते में ट्रांसफर होती थी, वह मेरे द्वारा खोले हुए फर्जी एयरटेल पेमेंट बैंक में ट्रांसफर हो जाती थी। जिसे मैं यूपीआई के माध्यम से निकाल लेता था। डीबीटी करने पर मुझे कंपनी की तरफ से ज्यदा कमीशन मिलता था। पूछताछ के दौरान उसने बताया कि अब तक मैंने लगभग 50 से 60 लोगों के साथ ऐसी धोखधड़ी कर लगभग पांच लाख रुपए ट्रांसफर कर निकाल चुका हूँ।

## पूर्वाचल विश्वविद्यालय में चल रही कार्यशाला में भू वैज्ञानिकों का हुआ व्याख्यान

## मानव सभ्यता पर जलवायु परिवर्तन का हुआ गहरा असर : प्रो. ध्रुवसेन

प्रो. बीएन सिंह और प्रो. प्रफुल्ल ने प्रतिभागियों से की चर्चा

### केटी न्यूज/जौनपुर

वीर बहादुर सिंह पूर्वाचल विश्वविद्यालय स्थित रज्जू भैया संस्थान के अर्थ एंड प्लेनेटरी साइंसेज विभाग में विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्रालय भारत सरकार द्वारा प्रायोजित कार्यशाला में सोमवार को लखनऊ विश्वविद्यालय के प्रोफेसर ध्रुवसेन सिंह ने जलवायु परिवर्तन एवं प्राकृतिक आपदाओं पर उसके प्रभाव पर विस्तार से चर्चा की। उन्होंने कहा कि पृथ्वी पर होने वाली प्रत्येक आपदाएं कहीं न कहीं



जलवायु परिवर्तन पर आधारित है। उन्होंने कहा कि पृथ्वी के इतिहास में मानव सभ्यता के पहले भी जलवायु परिवर्तन होते रहे हैं परंतु आज की परिस्थितियों में मानवजनित गतिविधियों की वजह से उसकी दर प्रभावित हो रही है जो बड़ी चिंता का कारण है। उन्होंने कहा कि जलवायु परिवर्तन की अपेक्षा पर्यावरण प्रदूषण में मानवजनित गतिविधियों का

पर विस्तार से चर्चा की। द्वितीय सत्र में काशी हिन्दू विश्वविद्यालय के प्रोफेसर बी. पी. सिंह ने विंध्य पहाड़ियों में पूरा-भूकंपीय तरंगों के परिणामस्वरूप बनने वाली विभिन्न संरचनाओं के बारे में विस्तार से चर्चा की। उन्होंने कहा कि सोनभद्र, मिजापुर चित्रकूट जिले की विंध्य पहाड़ियों में तमाम ऐसी संरचनाएं मिलती हैं जो वे सुनिश्चित करती हैं कि पूर्व में यह परिक्षेत्र भूकंप का बड़ा केंद्र था। इसी क्रम में केन्द्रीय दक्षिण बिहार विश्वविद्यालय गया से आये प्रोफेसर प्रफुल्ल कुमार सिंह ने भूस्खलन एवं उसके अध्ययन में रिमोट सेंसिंग के उपयोग पर विस्तार से चर्चा की। उन्होंने कहा कि वर्तमान समय में

पहाड़ी इलाकों में सड़कों के बनने से पहले रिमोट सेंसिंग तकनीकों के माध्यम से उनकी क्षमताओं एवं भविष्य में होने वाले नुकसान का पता आसानी से लगाया जा सकता है। उन्होंने उत्तराखंड राज्य के चकराता - कालसी रोड कारिडोर निर्माण एवं विभिन्न भूस्खलन के तथ्यों पर विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने कहा कि किसी भी प्राकृतिक आपदा में हुए नुकसान का तात्कालिक रूप से आकलन करना एवं राहत पहुंचाना सबसे बड़ी चुनौती होती है। पहाड़ी इलाकों में प्रतिदिन कहीं न कहीं भूस्खलन होता रहता है जिससे मानीटर करने के लिए रिमोट सेंसिंग सबसे सुगम तकनीक है।

## DR. JAGHARAYAN SINGH MEMORIAL NURSING INSTITUTE

Dumraon (Buxar) Bihar 802119  
Run & Managed by Raghbir Singh Chikitsalaya

### केवल ANM कोर्स के लिए

Cont - 7488025032, 9431682605 | Email- sakarsingh83@gmail.com

<p><b>रघुवीर सिंह चिकित्सालय</b> संस्थापक स्व. डॉ. जगनारायण सिंह स्व. डॉ. अजीत कुमार सिंह दुनमुन सिंह डुमरांव बक्सर</p>	<p><b>डॉ० साकार कुमार</b> एमबीबीएस, एमएस स्नातकोत्तर एक्स सीनियर रेजिडेंट, गुरुगोविन्द सिंह हॉस्पिटल नई दिल्ली</p>
<p><b>डॉ. मोनिका सिंह</b> एमबीबीएस लखनऊ स्त्री रोग विशेषज्ञ एक्स रेजिडेंट डॉ० दीनदयाल उपाध्याय हॉस्पिटल नई दिल्ली</p>	<p><b>डॉ. नन्द किशोर सिंह</b> एमडीएस <b>डॉ. सिद्धार्थ सिंह</b> बीडीएस <b>शुक्रवार बंदी</b></p>

**नोट: दूरबीन द्वारा सभी प्रकार का ऑपरेशन किया जाता है**



## बीजेपी की नई रणनीति म.प्र. में कर सकती है कांग्रेस का बड़ा नुकसान

मीडिया से बातचीत में कहा, मैंने भोपाल नगर निगम में 5 सालों तक काम किया है। आजकल मैं तय करता हूँ कि कौन सा कांग्रेस कार्यकर्ता हमारी पार्टी में शामिल होगा। मैं नई जॉइनिंग कमेटी का मेंबर हूँ और मैं यह तय करता हूँ कि कौन सा कांग्रेस नेता सच्चा राम भक्त थे और कौन अवसरवादी है जो हजारों की भीड़ में छिपने और हमारे रडार से बच निकलने की कोशिश कर रहा है।

### कांग्रेस बोली- झूठ बोल रही है बीजेपी

हालांकि कांग्रेस से इस बारे में जब सवाल किया गया तो उसने बीजेपी द्वारा दिए गए आंकड़ों को सफेद झूठ करार दिया। एमपी कांग्रेस के उपाध्यक्ष जेपी धनोपिया कहते हैं कि हमारे पास 90 लाख कार्यकर्ता हैं जो पार्टी की आधिकारिक सूची में हैं। बीजेपी अपने आंकड़ों को लेकर झूठ बोल रही है। हमारी संख्या के अनुसार, पार्टी छोड़ने वाले नेताओं की वास्तविक संख्या लगभग 600 है। बीजेपी अपने छिपे हुए उद्देश्यों के लिए अपनी संख्या के बारे में झूठ बोल रही है। मध्य प्रदेश में कांग्रेस ही बीजेपी का मुख्य विरोधी दल है। बीजेपी द्वारा दिए गए आंकड़े अगर सही हैं तो यह निश्चित ही कांग्रेस के लिए खतरा की घंटी है। बीजेपी का दावा है कि उनके साथ शामिल होने वालों में एक पूर्व केंद्रीय मंत्री, सात पूर्व विधायक और लगभग 2,000 ऐसे नेता शामिल हैं, जो जिला इकाई अध्यक्ष, महासचिव, आईटी सेल, महिला मोर्चा प्रमुख, प्रवक्ता, एक मौजूदा मेयर जैसे पदों पर थे। बीजेपी के अनुसार, कांग्रेस के लगभग 12,000 बूथ कार्यकर्ता दलबदल कर चुके हैं।

### कमलनाथ की अफवाहें भी बीजेपी ने भुनाई



संजय वर्मा ने मीडिया को बताया कि उनका मेन फोकस बूथ लेवल वर्कर हैं। उन्होंने बताया, कुछ हफ्ते पहले ऐसी अफवाहें थीं कि कमलनाथ भाजपा में शामिल होने वाले हैं। इसने हमारे पक्ष में काम किया क्योंकि कई नेताओं ने यह सोचकर कांग्रेस छोड़ दी कि वह शामिल होने जा रहे हैं। कमलनाथ के सभी प्रमुख नेता बीजेपी में हैं। मुख्य नेता भाजपा के साथ हैं। हम नई जॉइनिंग कमेटी को बूथ स्तर तक डिस्टेंस करना चाहते हैं। राज्य में 60 हजार बूथ हैं। अगर दो कार्यकर्ता भी कांग्रेस छोड़ेंगे तो 1.2 लाख कार्यकर्ता पार्टी छोड़ देंगे। मध्य प्रदेश में कांग्रेस का अंततः सफाया हो जाएगा।



### हर जिले में बनाई गई कमेटियां, कर रही यह काम

लोकसभा चुनाव 2024 जीतने के लिए बीजेपी कई तरह की रणनीतियों पर काम कर रही है। बीजेपी न सिर्फ मोदी सरकार की योजनाओं पर वोट मांग रही है बल्कि वह रणनीति के तहत विपक्षी दलों को कमजोर करने का काम भी कर रही है। मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव में प्रचंड जीत के बाद अब बीजेपी कांग्रेस को और भी ज्यादा कमजोर करने में लगी है।

### कमजोर कर रही है बीजेपी?

भोपाल नगर निगम के पूर्व पार्षद और कर्मठ बीजेपी कार्यकर्ता संजय वर्मा इन दिनों ऐसा काम कर रहे हैं, जिसके बारे में उन्होंने अपने जीवन में कभी नहीं सोचा होगा। इन दिनों संजय वर्मा का का ज्यादातर समय कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ताओं से बातचीत में बीत रहा है। मीडिया से बातचीत में कहा, मैंने भोपाल नगर निगम में 5 सालों तक काम किया है। आजकल मैं तय करता हूँ कि कौन सा कांग्रेस कार्यकर्ता हमारी पार्टी में शामिल होगा। मैं नई जॉइनिंग कमेटी का मेंबर हूँ और मैं यह तय करता हूँ कि कौन सा कांग्रेस नेता सच्चा राम भक्त थे

और कौन अवसरवादी है जो हजारों की भीड़ में छिपने और हमारे रडार से बच निकलने की कोशिश कर रहा है।

### म.प्र. लोकसभा चुनाव 2024 का शेड्यूल

बीते दो महीनों में एमपी के पूर्व गृह मंत्री नरोत्तम मिश्रा के नेतृत्व वाली कमेटी कांग्रेस कार्यकर्ताओं को पार्टी में शामिल करने में बिजी है। कमेटी द्वारा दिए गए आंकड़ों के अनुसार, 21 मार्च से अब तक 16,111 कांग्रेस नेता व कार्यकर्ता के साथ-साथ समाजवादी पार्टी और बहुजन समाज पार्टी के कई नेता बीजेपी में शामिल हो चुके हैं। नरोत्तम मिश्रा कहते हैं कि होली के बाद मेंबरशिप के मामले गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड बनेगा।

### बीजेपी ने हर जिले में बनाई जॉइनिंग कमेटी

एमपी के हर जिले में बीजेपी ने जॉइनिंग कमेटी बनाई हुई है। हर कमेटी में एक सांसद, विधायक और पार्टी के वरिष्ठ नेता हैं। ये कमेटी नामों की स्क्रीनिंग करती है, इसके बाद पैनल एक लिस्ट सीएम मोहन यादव, बीजेपी चीफ वीडी शर्मा और नरोत्तम मिश्रा की टीम को भेजता है। ये टीम इसपर निर्णय लेती है। बड़े विपक्षी नामों पर फेसला सेंट्रल लीडरशिप करती है।

दबंग छवि वाले इस यादव नेता की राजनीतिक तरक्की में तीन बड़ी बाधाएं रहीं। पहला लालू प्रसाद। बिहार में लालू प्रसाद यादवों के वह नेता हैं, जिनका कद पप्पू यादव से कहीं बड़ा है। कह सकते हैं कि तीन-चार दशक में बिहार में लालू से बड़ा यादवों का कोई नेता नहीं है। पप्पू यादव के राजनीतिक सफर में दूसरी बाधा 1998 में हुई सीपीआई (एम) के नेता अजीत सरकार की हत्या का केस रहा। हालांकि, पप्पू यादव इस मामले में बरी हो गए, लेकिन इससे उनका राजनीतिक सफर जरूर अवरुद्ध हुआ। पप्पू यादव की एक और सीमा यह रही कि कोसी क्षेत्र के सुपौल, सहरसा, मधेपुरा और सीमांचल के पूर्णिया के अलावा अपना जनाधार नहीं बना पाए।

लोकसभा चुनाव 2024 की बढ़ती सरगमी के बीच पप्पू यादव आजकल चर्चा में हैं। हाल ही में वह कांग्रेसी हुए और एक अप्रैल को उन्होंने पूर्णिया (बिहार) से अपनी उम्मीदवारी का ऐलान भी कर दिया। खुद ही। बोले- 4 अप्रैल को नामांकन करूंगा। पप्पू यादव के नाम से मशहूर राजेश रंजन मधेपुरा से सांसद रहे हैं और जन अधिकार पार्टी (जाप) के संस्थापक भी रहे। उन्होंने 2015 में यह पार्टी बनाई थी।

### पप्पू यादव की पहली राजनीतिक बाधा थे लालू यादव

दबंग छवि वाले इस यादव नेता की राजनीतिक तरक्की में तीन बड़ी बाधाएं रहीं। पहला लालू प्रसाद। बिहार में लालू प्रसाद यादवों के वह नेता हैं, जिनका कद पप्पू यादव से कहीं बड़ा है। कह सकते हैं कि तीन-चार दशक में बिहार में लालू से बड़ा यादवों का कोई नेता नहीं है। पप्पू यादव के राजनीतिक सफर में दूसरी बाधा 1998 में हुई सीपीआई (एम) के नेता अजीत सरकार की हत्या का केस रहा। हालांकि, पप्पू यादव इस मामले में बरी हो गए, लेकिन इससे उनका राजनीतिक सफर जरूर अवरुद्ध हुआ। पप्पू यादव की एक और सीमा यह रही कि कोसी क्षेत्र के सुपौल, सहरसा, मधेपुरा और सीमांचल के पूर्णिया के अलावा अपना जनाधार नहीं बना पाए।

### दादा प्यार से पप्पू बुलाते थे

पप्पू यादव का जन्म मधेपुरा के कुमाराखंड में हुआ था। उनके दादा बांका के भड़को से कुमाराखंड चले गए थे। दादा

## पहली बार निर्दलीय बने थे विधायक

पप्पू यादव पहली बार 1990 में मधेपुरा की सिंधेश्वर विधानसभा सीट से निर्दलीय विधायक बने (तब जनता दल ने उन्हें टिकट नहीं दिया था)। चुनाव के बाद, वह लालू प्रसाद यादव के साथ हो लिए थे। तब पहली बार लालू की सरकार बनी थी।



## चुनावी बगावत से पप्पू यादव का है पुराना नाता

### बागी बन कर ही पहली बार बने थे विधायक

### जीत में मदद करने वाले शरद यादव को हराया

2014 के लोकसभा चुनाव में पप्पू यादव ने मधेपुरा से उन्हीं शरद यादव को हराया जिन्हें जिताने में कभी उनकी मदद की थी। राजद ने उन्हें मधेपुरा से तीन बार सांसद बनावाया।

### 22 साल में बनाई दो पार्टी

1993 में पप्पू यादव ने बिहार विकास पार्टी बनाई थी, जिसका बाद में समाजवादी पार्टी में विलय हो गया था। 1995 के विधानसभा चुनाव में उन्होंने दो सीटें जीतीं। 2015 में उन-होंने जन अधिकार पार्टी बनाई थी, जिसका अब कोई वजूद नहीं है। पप्पू यादव की पत्नी रंजीत कांसेस के टिकट पर सुपौल से तीन बार की सांसद हैं। रंजीत सिख हैं। उन्हें पटना में लॉन टैनिंग खेलते हुए देखकर पप्पू यादव को उनसे प्यार हो गया था। उनका बेटा सार्थक क्रिकेटर है।

### पूर्णिया का समीकरण

पप्पू यादव पूर्णिया से तीन बार सांसद रहे हैं। पहली बार साल 1991 वह निर्दलीय सांसद बने थे। दूसरी बार 1996 में समाजवादी पार्टी की टिकट से सांसद बने। तीसरी बार 1999 में एक बार फिर निर्दलीय सांसद चुने गए। कभी पूर्णिया लोकसभा सीट को कांग्रेस का गढ़ माना जाता था। 1957 से 1967 तक कांग्रेस के फणी गोपाल सेन गुप्ता तीन बार सांसद बने थे। 1971 में कांग्रेस के मोहम्मद ताहिर को जीत मिली थी। लेकिन आपातकाल के बाद हुए 1977 के चुनाव में कांग्रेस को हार का सामना करना पड़ा। लोकदल के लखनलाल कपूर को जीत मिली थी। हालांकि अगले ही चुनाव में कांग्रेस की वापसी हो गई। 1980 और 1984 में कांग्रेस की टिकट पर मधुसूरी सिंह सांसद बनीं। इसके बाद पूर्णिया सीट से आज तक कोई कांग्रेस उम्मीदवार नहीं जीता है। पिछले दो चुनाव से इस सीट से जदयू के संतोष कुशवाहा सांसद चुने जा रहे हैं। 2019 के लोकसभा चुनाव में कुशवाहा को 55.75 प्रतिशत वोट मिले थे, वहीं निकटतम प्रतिद्वंदी कांग्रेस के उदय सिंह को 32.54 प्रतिशत वोट मिले थे।

## आज तक शिवसेना का रहा गढ़

### इस बार एकनाथ शिंदे और उद्धव ठाकरे की लड़ाई

कल्याण-महाराष्ट्र की कल्याण लोकसभा सीट जब से अस्तित्व में आई है, तभी से यहां शिवसेना का कब्जा है। इस शिवसेना का गढ़ माना जाता है। 2009 में हुए पहले चुनाव में यहां से शिवसेना (तत्कालीन) के उम्मीदवार आनंद परांजपे जीते थे। इसके बाद 2014 के चुनाव में वह एनसीपी (तत्कालीन) की तरफ से लड़े और शिवसेना (तत्कालीन) के डॉ. श्रीकांत शिंदे से हार गए। इसके बाद, 2019 के चुनाव में भी एक बार फिर श्रीकांत की जीत हुई। हालांकि, इस बार मामला दूसरा है। दरअसल, यहां से इस बार शिवसेना बनाम शिवसेना की लड़ाई हो सकती है। एक तरफ शिंदे गुट से श्रीकांत फिर से चुनाव लड़ने वाले हैं, तो दूसरी तरफ उद्धव ठाकरे गुट भी अपना उम्मीदवार उतार सकता है। हालांकि, उद्धव को अब तक यहां के लिए उम्मीदवार नहीं मिला है। अगर कल्याण-ठाणे लोकसभा क्षेत्र के इतिहास पर नजर डालें, तो यह सबसे बड़ा निर्वाचन क्षेत्र हुआ करता था। 1980 में वह एक फिरोज से जीते। 1982 में उनकी मृत्यु के बाद भारतीय जनता पार्टी के जगन्नाथ पाटील ने उप चुनाव में जीत दर्ज की। 1984 में हुए लोकसभा चुनाव में कांग्रेस के शतामरी घोल निर्वाचित हुए। हालांकि, 1989 में बीजेपी के रामभाऊ कापसे जीतकर संसद पहुंचे। 1991 में दोबारा चुनाव हुए और कापसे फिर से चुनाव जीत गए। इसके बाद, शिव सेना के प्रकाश परांजपे 1996, 1998, 1999 और 2004 में चार बार सांसद चुने गए। इस बीच, उन्हें कैंग्रेसर हो गया और उनकी मीत के बाद हुए चुनाव में उनके बेटे आनंद परांजपे ने मोर्चा संभाला और 2008 में जीत गए। राष्ट्रवादी संजय नाइक ने शिवसेना के खिलाफ चुनाव लड़ा था, वे हार गए, तब ठाणे निर्वाचन क्षेत्र एक संघ था। इसके बाद, 2009 से अब तक शिवसेना का ही कब्जा है।





## गुड़ी पड़वा कैसे और क्यों मनाते हैं लोग? क्या है परंपरा

हिन्दू धर्म में गुड़ी पड़वा का त्योहार हर साल चैत्र महीने के पहले दिन बड़े ही उत्साह से मनाया जाता है. इस दिन को उगादि के नाम से भी जाना जाता है. नववर्ष 2024 में गुड़ी पड़वा 09 अप्रैल 2024, दिन मंगलवार को मनाया जाएगा. हिन्दू धर्म में नववर्ष की शुरुआत चैत्र मास से होती है. महाराष्ट्र में हिन्दू नववर्ष को गुड़ी पड़वा के रूप में मनाया जाता है. बता दें कि गुड़ी का अर्थ है ध्वज यानी झंडा और प्रतिपदा तिथि को पड़वा कहा जाता है. इसके अलावा यह दिन फसल दिवस का प्रतीक भी माना जाता है. इस दिन भगवान विष्णु व ब्रह्मा जी की पूजा भी की जाती है. लोग इस दिन घर को रंगोली, फूल-माला आदि से सजाते हैं और कई तरह के पकवान बनाते हैं. गुड़ी पड़वा के दिन महिलाएं सूर्योदय से पहले स्नान आदि के बाद विजय के प्रतीक के रूप में घर में सुंदर गुड़ी लगाती हैं और उसका पूजन करती हैं. यह वर्ष विशेष तौर पर कर्नाटक, गोवा, महाराष्ट्र, आंध्र प्रदेश में मनाया जाता है.

### गुड़ी पड़वा शुभ मुहूर्त

गुड़ी पड़वा की प्रतिपदा तिथि 08 अप्रैल 2024 को रात 11.50 बजे से शुरू होगी और प्रतिपदा तिथि 09 अप्रैल 2024 को शाम 08.30 बजे समाप्त होगी. उदयातिथि के हिसाब से गुड़ी पड़वा का पर्व 9 अप्रैल को ही मनाया जाएगा.

### ऐसे मनाया जाता है गुड़ी पड़वा

- गुड़ी पड़वा के दिन लोग अपने घरों की सफाई कर रंगोली और आम या अशोक के पत्तों से अपने घर में तोरण बांधते हैं.
- घर के आगे एक झंडा लगाया जाता है जिसे गुड़ी कहा जाता है.
- एक बर्तन पर स्वस्तिक बनाकर उस पर रेशम का कपड़ा लपेट कर रखा जाता है.
- इस दिन सूर्यदेव की आराधना के साथ ही सुंदरकांड, रामरक्षासौत और देवी भगवती की पूजा-मंत्रों का जाप किया जाता है.
- स्वास्थ्य कामना हेतु नीम की कोपल गुड़ के साथ खाई जाती हैं. इससे लोगों का स्वास्थ्य अच्छा रहता है.
- गुड़ी पड़वा के दिन लोग नए कपड़े पहनते हैं. एक-दूसरे के घर मिलने के लिए जाते हैं.
- इस पर्व में पूरन पोली और श्रीखंड बनाया जाता है. मीठे चावल भी बनाए जाते हैं, जिसे शकर-भात भी कहा जाता है.
- इस दिन भगवान ब्रह्मा की पूजा की जाती है और लोग गुड़ी फहराते हैं और - गुड़ी फहराने के बाद भगवान विष्णु की विधि-विधान से पूजा की जाती है.

### गुड़ी पड़वा से जुड़ी मान्यता

- पौराणिक कथाओं के अनुसार, गुड़ी पड़वा का दिन सृष्टि की रचना के रूप में मनाया जाता है. ऐसी मान्यता है कि इस दिन ही भगवान ब्रह्मा ने सृष्टि का निर्माण किया था. इसलिए इस दिन भगवान ब्रह्मा की पूजा का विशेष महत्व है.



## चैत्र नवरात्रि का पहला दिन है विशेष घर में कलश स्थापना कैसे करें?

देशभर में चैत्र नवरात्रि का पर्व 9 अप्रैल 2024 से मनाया जाएगा. नवरात्रि का अर्थ है कि 'नौ विशेष रातें'. इन नौ रातों में देवी शक्ति और उनके नौ रूपों की विशेष पूजा की जाती है. नवरात्रि के पहले दिन घर-घर में घटस्थापना कर व्रत पूजन शुरू किया जाता है. शास्त्रों के अनुसार घटस्थापना का सबसे शुभ समय प्रतिपदा का एक तिहाई भाग बीत जाने के बाद होता है. अगर किसी कारणवश आप उस समय कलशा स्थापित न कर पाएं तो अभिजीत मुहूर्त में भी स्थापित कर सकते हैं.

### कैसे करें घर में कलश स्थापना

- नवरात्रि में घटस्थापना हमेशा शुभ मुहूर्त में ही करें क्योंकि ये शक्ति की देवी का अड्डना है, गलत टाइम पर कलश स्थापना से मां क्रोधित हो जाती है.
- कलश स्थापना जहां स्थापित करना है वहां अच्छे से सफाई कर गंगाजल छिड़करें. उत्तर-पूर्व दिशा यानी ईशान कोण में कलश की स्थापना करें.
- पूजा की चौकी पर लाल कपड़ा बिछाए अक्षत अष्टदल बनाकर मां दुर्गा की तस्वीर स्थापित करें.
- कलश में पानी, गंगाजल, सिक्का, रोली, हल्दी गांठ, दूर्वा, सुपारी डालें
- कलश में 5 आम के पत्ते रखकर उसे ढक दें. ऊपर से नारियल रखें.
- इसके बाद एक मिट्टी का बर्तन लें और उसमें साफ मिट्टी रखें. अब इसमें कुछ जौ के दाने बो दें और उनपर पानी का छिड़काव करें, इसे चौकी पर स्थापित कर दें. दीप जलाकर गणपति, माता जी, नवग्रहों का आवाहन करें. फिर विधिवत देवी का पूजन करें.
- या देवी सर्वभूतेषु शक्ति रूपेण सन्निता, नमस्तस्यै नमस्तस्यै नमस्तस्यै नमो नमः नवरात्रि के 9 दिनों तक देवी की सुबह शाम आरती करें और इस मंत्र का जाप करें.

### घटस्थापना मुहूर्त

इस साल चैत्र शुक्ल की प्रतिपदा तिथि 08 अप्रैल को देर रात 11 बजकर 50 मिनट से शुरू होगी, ये तिथि अगले दिन यानी 09 अप्रैल को संध्याकाल 08 बजकर 30 मिनट पर समाप्त होगा.

घटस्थापना - 9 अप्रैल 2024 पहला मुहूर्त - सुबह 06 बजकर 02 - 10 बजकर 16 अभिजित मुहूर्त - 11 बजकर 57 - दोपहर 12 बजकर 48

### घटस्थापना के समय बोल जाते हैं जौ

नवरात्रि में कलश के सामने मिट्टी के पात्र में जौ या गेहूँ बोए जाते हैं. मान्यता है कि सृष्टि के आरंभ जो सबसे पहली फसल थी वह जौ ही थी, इसलिए इसे पूर्ण फसल कहा जाता है. इतना ही नहीं नवरात्रि में बोलें जौ से भविष्य से जुड़ी बातों से संकेत भी मिलते हैं.

### चैत्र नवरात्रि में होगी इन अवतारों का पूजा

चैत्र नवरात्रि के दौरान मां दुर्गा के नौ स्वरूपों की पूजा की जाती है। शैलपुत्री, ब्रह्मचारिणी, चन्द्रघन्टा, कूष्माण्डा, स्कंदमाता, कात्यायनी, कालरात्रि और मां सिद्धिदात्री की पूजा की जाती है।

## नवरात्रि पर 5 राजयोग का अद्भुत संयोग

चैत्र नवरात्रि पूरे देश में धूम-धाम से मनायी जाती है। इस चैत्र नवरात्रों में मां दुर्गा घोड़े पर सवार होकर आएंगी और हाथी पर सवार होकर प्रस्थान करेंगी। नवरात्रि की शुरुआत जिस दिन से होती है, उस दिन के आधार पर उनकी सवारी तय होती है। इस साल 9 अप्रैल से चैत्र नवरात्र आरंभ हो रहे हैं, जो 17 अप्रैल तक चलेंगे। कहा जाता है कि घोड़े पर सवार होकर माता रानी का आगमन शुभ नहीं माना जाता। नवरात्र के नौ दिनों तक पूजा-पाठ में विशेष अनुष्ठान से शुभ फल व अनहोनी के प्रभाव को कम किया जा सकता है। नवरात्रि में इस बार पांच दिव्य राजयोग का महासंयोग बनेगा।

## इस साल घोड़े में सवार होकर आएंगी मां दुर्गा

हिन्दू पंचांग के अनुसार, साल में कुल 4 नवरात्रि पड़ती हैं जिसमें से दो गुप्त नवरात्रि होती हैं और 2 शारदीय और चैत्र नवरात्रि होती हैं। गुप्त नवरात्रि को तंत्र साधना के लिए शुभ माना जाता है। वहीं चैत्र और शारदीय नवरात्रि गृहस्थ लोग रखते हैं। बता दें कि चैत्र मास के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा तिथि से चैत्र नवरात्रि आरंभ होती है। देशभर में नवरात्रि का बहुत ही धूमधाम से मनाया जाता है। नौ दिनों तक चलने वाले इस पर्व में मां दुर्गा के नौ स्वरूपों की विधिवत पूजा करने का विधान है।

### घोड़े में सवार होकर आएंगी मां दुर्गा

इस साल चैत्र नवरात्रि पर मां दुर्गा घोड़े पर सवार होकर आने वाली हैं। बता दें कि मां के वाहन का चुनाव दिन के हिसाब से किया जाता है। इस साल चैत्र नवरात्रि मंगलवार को शुरू हो रही है। इसलिए मां दुर्गा घोड़े पर सवार होकर आ रही हैं। घोड़े में सवार होने का मतलब है कि सत्ता में परिवर्तन। इसके साथ ही साधकों के जीवन में आने वाले हर कष्टों से निजात मिलेगी।

### चैत्र नवरात्रि का महत्व

नवरात्रि के दौरान मां भगवती और उनके नौ स्वरूपों की पूजा करने का विधान है। मां की विधिवत पूजा करने के साथ व्रत रखने से साधकों को हर एक कष्ट से निजात मिल जाती है और सुख-समृद्धि की प्राप्ति होती है। इसके साथ ही हमेशा घर में खुशहाली बनी रहती है।

गजकेसरी योग, लक्ष्मी नारायण योग, शश राज योग, बुधदिव्य योग और मालव्य राजयोग एक साथ बन रहे हैं। चैत्र नवरात्र के पहले दिन सर्वाथ सिद्धि योग और अमृत सिद्धि योग का निर्माण हो रहा है। इन दोनों योग का निर्माण सुबह 07 बजकर 32 मिनट से लेकर अगले दिन 10 अप्रैल को सुबह 05 बजकर 06 मिनट तक है। साथ ही चैत्र नवरात्र पर अभिनी नक्षत्र का भी योग बन रहा है। इस सभी संयोग के बीच मां भगवती की आराधना अति शुभ रहेगी। नवरात्रों का समापन 17 अप्रैल को होगा। हिन्दू नववर्ष की शुरुआत और विक्रम संवत् की शुरुआत भी मंगल से ही हो रही है। इसलिए संवत् के स्वामी मंगल ही रहेंगे। मंगल की वजह से हिन्दू वर्ष काफी अग्रसिध रहेगा। क्योंकि मंगल साहस, पराक्रम, सेना, प्रशासन, सिद्धांत आदि का कारक ग्रह है। राजा मंगल और मंत्री शनि होने के कारण वर्ष उथल-पुथल भरा रहेगा।



हिन्दू पंचांग के अनुसार हर वर्ष चैत्र माह के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा तिथि से हिन्दू नव वर्ष की शुरुआत होती है। महाराष्ट्र में मुख्य रूप से हिन्दू नववर्ष जिसे नव-संवत्सर भी कहा जाता है, गुड़ी पड़वा के रूप में मनाया जाता है। गुड़ी पड़वा का भारत के दक्षिणी राज्यों में उगादी के नाम से भी जाना जाता है। गुड़ी पड़वा दो शब्दों से मिलकर बना है। गुड़ी शब्द का अर्थ होता है विजय पताका और पड़वा का अर्थ होता है प्रतिपदा तिथि से। चैत्र माह के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा तिथि यानी गुड़ी पड़वा के मौके पर लोग अपने घर में विजय पताका के रूप में गुड़ी सजाते हैं और उत्साह के साथ इसे मनाया जाता है। ऐसे मान्यता है कि गुड़ी पड़वा पर्व को मनाने पर घर में सुख और समृद्धि आती है और घर की नकारात्मक ऊर्जाएं खत्म हो जाती हैं। गुड़ी पड़वा से जुड़ी दिलचस्प बातें -

### नव संवत्सर के राजा

09 अप्रैल 2024 से हिन्दू नववर्ष विक्रम संवत् 2081 की शुरुआत हो रही है। इस नव वर्ष के प्रथम दिन के स्वामी को पूरे वर्ष का स्वामी माना जाता है। हिन्दू नववर्ष की शुरुआत मंगलवार से आरंभ हो रही है इस कारण से नए विक्रम संवत् के स्वामी मंगलदेव होंगे।

### सृष्टि के निर्माण का दिन

धार्मिक मान्यता के अनुसार गुड़ी पड़वा के दिन ही ब्रह्माजी ने सृष्टि की रचना का कार्य आरंभ किया था और सतयुग की शुरुआत इसी दिन से हुई थी। यही कारण है कि इसे सृष्टि का प्रथम दिन या युगादि तिथि भी कहते हैं। इस दिन नवरात्रि घटस्थापन, ध्वजारोहण, संवत्सर का पूजन इत्यादि किया जाता है।

### वानरराज बाली पर विजय

रामायण काल में जब भगवान राम की मुलाकात सुग्रीव से हुई तो उन्होंने श्री राम को बाली के अत्याचारों से अवगत कराया। तब भगवान राम ने बाली का वध वहां के लोगों को उसके कुशासन से मुक्ति दिलाई। मान्यता है कि यह दिन चैत्र प्रतिपदा का था। इसलिए इस दिन गुड़ी या विजय पताका फहराई जाती है।

### शालिवाहन शक संवत्

एक ऐतिहासिक कथा के अनुसार शालिवाहन नामक एक कुम्हार के लड़के ने मिट्टी के सैनिकों की सेना बनाई और उस पर पानी छिड़ककर उनमें प्राण फूँक दिए और इस सेना की मदद से दुश्मनों को पराजित किया। इस विजय के प्रतीक के रूप में शालिवाहन शक संवत् का प्रारंभ भी माना जाता है।

### हिन्दू पंचांग की रचना का काल

प्राचीन भारत के महान गणितज्ञ एवं खगोलशास्त्री ने अपने



## घर में सुख और समृद्धि लाता है गुड़ी पड़वा

अनुसन्धान के फलस्वरूप सूर्योदय से सूर्यास्त तक दिन, महीने और वर्ष की गणना करते हुए हिन्दू पंचांग की रचना की थी। इस दिन उज्जैन के सम्राट विक्रमादित्य ने शकों को पराजित कर विक्रम संवत् का प्रवर्तन किया था। इसी दिन भगवान विष्णु ने मत्स्य अवतार लिया था, इसी दिन से रात्रि की अपेक्षा दिन बड़ा होने लगता है।

### भगवान राम लौटे थे अयोध्या

धर्म शास्त्रों की मान्यताओं के अनुसार गुड़ी पड़वा के दिन ही भगवान राम ने रावण का वध करके माता सीता और भाई लक्ष्मण के साथ अपने राज्य अयोध्या लौटे थे।

### पहली बार छत्रपति शिवाजी ने मनाया था यह पर्व

ऐसी मान्यता है कि मुगलों से युद्ध करने के बाद जब मराठों के राजा छत्रपति शिवाजी की जीत हुई थी तब शिवाजी ने पहली बार गुड़ी पड़वा का त्योहार मनाया था। तभी से महाराष्ट्र में सभी लोग इस त्योहार को बड़े ही उत्साह और जोश के साथ मनाते आ रहे हैं।

### फसल की पूजा करने का महत्व

गुड़ी पड़वा पर मराठियों के लिए नया हिन्दू नववर्ष की शुरुआत होती है। इस दिन लोग फसलों की पूजा आदि भी करते हैं।

### नीम के पत्ते खाने की परंपरा

ऐसी परंपरा है कि गुड़ी पड़वा पर लोग नीम के पत्ते खाते हैं। मान्यता है कि गुड़ी पड़वा पर नीम की पत्तियों का सेवन करने से खून साफ होता है और रोगों से मुक्ति मिलती है।

### सूर्यदेव की पूजा का महत्व

गुड़ी पड़वा पर सूर्यदेव की विशेष पूजा आराधना की जा जाती है। ऐसी मान्यता है कि जो लोग गुड़ी पड़वा पर सूर्यदेव की उपासना करते हैं उन्हें आरोग्य, अच्छी सेहत और सुख-समृद्धि मिलती है।



## झूलेलाल जयंती क्यों मनाई जाती है?

सिंधी झूलेलाल के जन्म के सम्मान में चैती चंद का त्योहार मनाते हैं, जिन्हें उडेरोलाल के नाम से भी जाना जाता है, जो सिंधियों के संरक्षक संत हैं। नए उद्यम शुरू करने के लिए यह दिन झूलेलाल की पूजा करने के बाद सिंधी समुदाय नृत्य, नाटक, संगीत और लोक कलाओं के माध्यम से अपनी समृद्ध संस्कृति का प्रदर्शन और प्रस्तुति करते हैं। चैत्र को प्राथमिक महीना माना जाता है जिसे सिंधी समुदाय चेत कहता है। इसके अतिरिक्त, इस पंचांग में प्रत्येक नया महीना अमावस्या यानी चॉंद से शुरू होता है; इस प्रकार, उत्सव का नाम सिंधी समुदाय द्वारा चैती चंद के रूप में जाना जाता है। पूर्णिमा के दिन, लोग किसी नदी या झील पर जाते थे और दूध और आटे

के साथ एक चुटकी चावल मिलाकर अखो चढ़ाते थे। यदि कोई नदी या दरिया नहीं है, तो अनुष्ठान एक कुएं पर किया जा सकता है। चैती चंद महोत्सव की तिथि हिन्दू पंचांग के आधार पर निर्धारित की जाती है। इस कैलेंडर के अनुसार चैत्र शुक्ल पक्ष की द्वितीया यानी सिंधी महीने चेत के दूसरे दिन चैती चंद मनाया जाता है। इसका मतलब यह है कि यह आमतौर पर ग्रेगोरियन कैलेंडर में मार्च के अंत या अप्रैल की शुरुआत में आता है और आम तौर पर गुड़ी पड़वा और उगादि के एक ही दिन या अगले दिन होता है। इस वर्ष चैती चंद 9 अप्रैल, 2024 को मनाया जाएगा।

### सिंधी नव वर्ष समारोह

यह सिंधियों के लिए बहुत महत्वपूर्ण दिन है क्योंकि ऐसा माना जाता है कि इस दिन वरुण देव सिंधी समुदाय को एक शासक की तानाशाही से बचाने के लिए झूलेलाल के रूप में प्रकट हुए थे जो सिंधी संस्कृति और हिन्दू धर्म को नष्ट करना चाहते थे। यह जल के देवता की पूजा और

धन्यवाद करने का भी दिन है। सिंधी चालीस दिनों तक प्रार्थना करते हैं जिसे चालीहो कहा जाता है। चालिहो के बाद सिंधी चैती चंद मनाते हैं। वे व्रत भी रखते हैं और पूजा-अर्चना के बाद फल खाकर अपना व्रत तोड़ते हैं। इस दिन कई सिंधी बहराना साहिब ले जाते हैं जिसमें एक तेल का दीपक, क्रिस्टल चीनी, इलायची, फल और आखा होता है जिसे पास की नदी या झील में ले जाया जाता है। उनके पास भगवान झूलेलाल की एक मूर्ति भी है। फिर पांच बतियों वाला गेहूँ के आटे का दीपक जलाया जाता है जिसे ज्योत जगन कहा जाता है। बहरानो साहब को पानी में विस्जित करने के बाद, सिंधी भगवान का आशीर्वाद लेने के लिए पल्लव गाते हैं और फिर प्रसाद वितरित करते हैं। धर्मार्थ गतिविधियों की जाती हैं, उदाहरण के लिए, कपड़े दान करना और गरीबों और जरूरतमंदों को भोजन देना, पूरे परिवार और दोस्तों के लिए स्वादिष्ट भोजन तैयार किया जाता है। इसके अलावा, लोग एक-दूसरे को चैती चंद ज्यों लख लख वदायूं अथव कहकर बधाई देते हैं। चैती चंद या झूलेलाल जयंती कुल मिलाकर खुशी, उल्लास और उत्सव का त्योहार है।

## कौन थे झूलेलाल और किस मुगल शासक को घटा दी थी धूल

पौराणिक कथा के अनुसार संवत् 1007 में पाकिस्तान में सिंध प्रदेश के ठठ्टा नगर में मिरखशाह नामक एक वरुण मुगल राजा का राज था. शासक मिरक अपनी प्रजा पर बर्बरता करता, उन पर अत्याचार करता था. उसने हिन्दू आदि धर्म के लोगों को डरा-धमकाकर इस्लाम स्वीकार करवाया. उसके अत्याचार से मुक्ति पाने के लिए सभी ने सिंधु नदी के किनारे लोगों ने पूजा पाठ, जप, व्रत आदि किए थे. कई दिनों तक पूजन चलता था. भक्तों की कड़ी तपस्या से प्रसन्न होकर मछली पर भगवान झूलेलाल प्रकट हुए और उन्होंने भक्तों से कहा कि वह 40 दिन बाद सिंधी समाज में जन्म लेंगे. इसके ठीक 40 दिन बाद चैत्र सुदी दूज पर उनके बताए स्थान पर एक चमत्कारी बालक ने श्रीरतनराय लोहाना के घर जन्म लिया. यही भगवान झूलेलाल कहे गए.

**भगवान झूलेलाल को मानते हैं जल देवता**  
वहीं एक मान्यता है कि प्राचीन काल में जब सिंधी समाज के लोग व्यापार से संबंधित जलमार्ग से यात्रा करते थे. तब यात्रा को सफल बनाने के लिए जल देवता झूलेलाल से प्रार्थना करते थे और यात्रा सफल होने पर भगवान झूलेलाल का आभार व्यक्त किया जाता था. इसी परंपरा का निर्वहन करते हुए चैतीचंद का त्योहार मनाया जाता है.



अजय जडेजा ने कहा

## रवि बिश्नोई ने कैच नहीं मैच लपका



लखनऊ, एजेंसी। लखनऊ ने रविवार को गुजरात पर 33 रन से जीत हासिल की। पूर्व क्रिकेटर ब्रेट ली और अजय जडेजा ने यश ठाकुर (5/30) के गेंदबाजी स्पेल और केन विलियमसन का शानदार कैच लेने के लिए रवि बिश्नोई की जम कर सराहना की। आईपीएल 2024 में अब तक कई बेहतरीन कैच देखने को मिले हैं। रविवार को इस लिस्ट में एक और जबरदस्त कैच जुड़ गया। ये कारनामा रवि बिश्नोई ने गुजरात टाइटंस के खिलाफ किया और पलक झपकते ही केन विलियमसन को डाटाउट की राह दिखा दी। जडेजा ने इस शानदार कैच के लिए स्पिनर रवि बिश्नोई की सराहना की। उन्होंने कहा, हमने बिश्नोई को कुछ बड़े कैच लेते देखा है, लेकिन विलियमसन का उन्होंने जो कैच पकड़ा, वो बेहद मुश्किल था। ऐसा लगा जैसे उन्होंने सिर्फ कैच नहीं लिया बल्कि मैच पकड़ लिया। यह कैच लेना किसी भी गेंदबाज के लिए आसान नहीं है। यह इतना महत्वपूर्ण कैच था जिसने मैच पलट दिया। जडेजा ने यश ठाकुर की तारीफ करते हुए कहा, शुभमन गिल का पहला विकेट जो उन्होंने लिया वह सबसे महत्वपूर्ण था और अंत में उन्होंने जो विकेट लिए वह बोनस थे। बीच के ओवरों में करणाल पांड्या के तीन विकेट लेने से एलएसजी ने खुद को मजबूत स्थिति में पाया। इसके बाद एक बार फिर ठाकुर एक्शन में आए और अपनी टीम की जीत पक्की की। पूर्व ऑस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज ब्रेट ली ने भी यश ठाकुर की दमदार गेंदबाजी की सराहना की।

## कौन हैं 25 साल के यश ठाकुर... कभी बनना चाहते थे विकेटकीपर

अब आईपीएल में गेंद से मचाया गदर



नई दिल्ली, एजेंसी। इंडियन प्रीमियर लीग 2024 के मैच नंबर-21 में लखनऊ सुपर जायंट्स ने गुजरात टाइटंस को 33 रनों से करारी शिकस्त दी। रविवार (7 अप्रैल) को लखनऊ के भारत रत्न श्री अटल बिहारी वाजपेयी इकानाम स्टेडियम में खेले गए इस मैच में मेजबान टीम ने 164 रनों का टारगेट सेट किया था। जिसके जवाब में गुजरात टाइटंस की टीम 130 रनों पर ही सिमट गई। लखनऊ सुपर जायंट्स की जीत के हीरो तेज गेंदबाज यश ठाकुर रहे, जिन्होंने शानदार गेंदबाजी करते हुए 30 रन देकर 5 विकेट झटके। आईपीएल 2024 में पहली बार किसी गेंदबाज ने पांच विकेट लिए। यश ने अपने पहले ही ओवर में गुजरात के कप्तान शुभमन गिल को बोल्ट किया। इसके बाद जब यश को दोबारा गेंदबाजी मोर्चे पर लगाया गया, तो उन्होंने डबल विकेट मेडन ओवर फेंका। हालांकि यश को अपने तीसरे ओवर में कोई सफलता नहीं मिली। मगर आखिरी ओवर में उन्होंने दो विकेट लेकर ना सिर्फ पंजा खोला, बल्कि टीम को भी जीत दिला दी। यश ठाकुर ने शुभमन गिल के अलावा विजय शंकर, राशिद खान, राहुल तेवतिया और नूर अहमद के विकेट चटाकाए। यश ठाकुर का ये प्रदर्शन काफी मान्य रखता है। इस मैच के दौरान लखनऊ के तेज गेंदबाज मयंक यादव इजर्ड हो गए थे, ऐसे में उनपर ही विकेट लेने की जिम्मेदारी आ गई थी। यश ने अपनी टीम के भरोसे पर खरे उतरते हुए धांसू प्रदर्शन किया। मयंक और मोहम्मिन खान जैसे तेज गेंदबाजों की इंजरी के चलते लखनऊ की टीम यश ठाकुर से आने वाले मैचों में भी धमकावेदार प्रदर्शन की उम्मीद कर रही होगी।

# ऑस्ट्रेलिया ने भारतीय पुरुष हॉकी टीम को 4-2 से हराया

पर्थ, एजेंसी। भारतीय पुरुष हॉकी टीम यहां पांच मैचों की टेस्ट सीरीज के अपने दूसरे मैच में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 2-4 से हार गई। भारत सीरीज में 0-2 से पिछड़ गया है। उसे पहले मैच में 1-5 से हार का सामना करना पड़ा था। ऑस्ट्रेलिया के लिए जेरेमी हेवर्ड (6, 34), जैकब एंडरसन (42) और नाथन एफ्राम्स (45) ने गोल किये, जबकि भारत के लिए जुगराज सिंह (9) और कप्तान हरमनप्रीत सिंह (30) ने एक-एक गोल किया। मैच की शुरुआत भारत ने आक्रामक की और ऑस्ट्रेलिया के डिफेंस को पूरी चुनौती दी। हालांकि, मेजबान टीम के लिए जेरेमी हेवर्ड (6) ने पेनल्टी कॉर्नर को गोल में बदल दिया और टीम को शुरुआती बढ़त दिलाई। वहीं, भारत ने शुरुआत में कई मौके गंवाए। भारत ने जवाबी हमलों पर ध्यान केंद्रित करने के लिए अपनी रणनीति में थोड़ा बदलाव किया, जिसका टीम को फायदा मिला और जुगराज सिंह (9) ने एक बेहतरीन पेनल्टी कॉर्नर के साथ स्कोर बराबर कर दिया। कुछ ही समय बाद, अभिषेक के पास



भारत को बढ़त दिलाने का सुनहरा मौका था क्योंकि उन्होंने खुद को डी क्षेत्र के अंदर एक मजबूत स्थिति में रखा और उन्हें केवल गोलकीपर को छकाना था, लेकिन उनका शक्तिशाली शॉट

लक्ष्य से थोड़ा चूक गया। पहला क्वार्टर 1-1 की बराबरी पर समाप्त हुआ। दूसरे क्वार्टर के दौरान, दोनों टीमों ने अपनी आक्रामक गति बनाए रखी और लगातार एक-दूसरे को डिफेंस को चुनौती दी।

हालांकि, यह भारत ही था जिसने हाफ टाइम से पहले से दूसरा गोल दागा। कप्तान हरमनप्रीत सिंह (30) ने उल्लेखनीय प्रदर्शन करते हुए पेनल्टी कॉर्नर को सटीकता और ताकत से गोल में तब्दील कर स्कोरलाइन को अपनी टीम के पक्ष में 2-1 कर दिया। खेल में अपनी स्थिति फिर से हासिल करने के लक्ष्य के साथ ऑस्ट्रेलिया ने तीसरे क्वार्टर में अपना आक्रमण तेज कर दिया। उनके प्रयास सफल रहे क्योंकि जेरेमी हेवर्ड (34) ने पेनल्टी कॉर्नर से मैच का अपना दूसरा गोल किया। इसके बाद, जैकब एंडरसन (42) ने मेजबान टीम को 3-2 की बढ़त दिला दी। अंतिम क्वार्टर की समाप्ति से ठीक पहले, नाथन एफ्राम्स (45) ने ऑस्ट्रेलिया की बढ़त को 4-2 तक बढ़ा दिया। भारत ने वापसी के लिए ऑस्ट्रेलिया पर पूरा जोर लगाया और बार-बार गोल के करीब पहुंचे। हालांकि, भारत के लगातार हमलों के बावजूद ऑस्ट्रेलिया का डिफेंस मजबूत रहा और भारत की हर कोशिश नाकाम कर दी। भारत दौरे के अपने तीसरे मैच में 10 अप्रैल को ऑस्ट्रेलिया से भिड़ेगा।

# दिल्ली के खिलाफ जीत के साथ MI ने रचा इतिहास

टी20 क्रिकेट में सबसे ज्यादा मैच जीतने वाली टीम बनी



मुंबई, एजेंसी। मुंबई इंडियंस की टीम ने रविवार को दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ टी20 क्रिकेट की 150वीं जीत दर्ज की। अब तक कोई भी टीम दुनिया में ऐसा नहीं कर पाई है। इस लिस्ट में दूसरे नंबर पर चेन्नई सुपर किंग्स है जिसने टी20 क्रिकेट में 148 मैच जीते हैं। वहीं, तीसरे स्थान पर भारतीय टीम 144 मैचों में जीत के साथ बनी है। दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ जीत के साथ मुंबई इंडियंस ने आईपीएल के 17वें सीजन में अपनी जीत का खाता खोल लिया। रविवार को वानखेड़े स्टेडियम में खेले गए मैच में मुंबई इंडियंस ने दमदार प्रदर्शन किया। टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में पांच विकेट खोकर 234 रन बनाए। इसके जवाब में दिल्ली कैपिटल्स आठ विकेट गंवाकर सिर्फ 205 रन बना सकी। मुंबई ने 29 रन से जीत हासिल कर इतिहास रच दिया।

जीत के साथ बनी है। टी20 क्रिकेट में सर्वाधिक मैच जीतने वाली टीमों

- मुंबई इंडियंस - 150
- चेन्नई सुपर किंग्स - 148
- भारतीय टीम - 144
- लंकाशायर - 143
- नॉटिंगहमशायर - 143
- मुंबई ने 200+ स्कोर की लगाई झड़ी
- यह आईपीएल में मुंबई का 24वां 200+ का स्कोर रहा। वह इस मामले में संयुक्त रूप से दूसरे नंबर पर आ गया है। मुंबई के अलावा बेंगलुरु ने भी 24 बार ही आईपीएल में 200+ का स्कोर बनाया है। इस लिस्ट में शीर्ष पर चेन्नई सुपर किंग्स की टीम है। उसने 29 बार ऐसा किया है। वहीं, किसी एक टीम के खिलाफ सबसे ज्यादा बार 200+ के स्कोर के मामले में मुंबई ने बेंगलुरु की बराबरी की। आरसीबी ने जहां पंजाब किंग्स के खिलाफ छह बार ऐसा किया है, वहीं, मुंबई ने दिल्ली के खिलाफ आईपीएल में छह बार 200+ का स्कोर बनाया है।

आईपीएल में सर्वाधिक 200+ का स्कोर

- 29 बार- चेन्नई सुपर किंग्स
- 24 बार- रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु
- 24 बार- मुंबई इंडियंस
- 22 बार- पंजाब किंग्स
- 21 बार- कोलकाता नाइट राइडर्स

# मुंबई इंडियंस ने जीत के साथ बनाया अद्भुत कीर्तिमान, केकेआर और सीएसके रह गए पीछे

मुंबई, एजेंसी। हार्दिक पांड्या की कप्तानी वाली मुंबई इंडियंस ने आखिरकार इस साल के आईपीएल में अपना पहला मुकाबला जीत लिया है। लगातार तीन हार के बाद ये जीत नसीब हुई है, इसलिए और भी ज्यादा अहम हो जाती है। अपने घर पर यानी वानखेड़े स्टेडियम में मुंबई को पिछले मैच में हार मिली थी, लेकिन उसी जगह टीम ने हार का सिलसिला भी तोड़ दिया है। इसके साथ ही एमआई ने ऐसा नया कीर्तिमान बना दिया है, जो काम अब तक केकेआर और सीएसके भी नहीं कर पाई हैं।



मुंबई इंडियंस की वानखेड़े स्टेडियम में ये आईपीएल की 50वीं जीत - दरअसल मुंबई इंडियंस ने वानखेड़े स्टेडियम में खेले गए मैच में दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ जीत दर्ज की है, वो उसकी इस मैदान पर 50वीं जीत भी है। इससे पहले टीम ने 49 मैच जीते थे। मुंबई इंडियंस के अलावा और कोई भी टीम ऐसा नहीं है, जो अपने होम ग्राउंड

खिलाड़ी के तौर पर और भी बेहतर हो सकता था। सीएसके से नहीं खेलने का मलाल - कार्तिक ने अश्विन के साथ अपना एक और दर्द बयां किया। उन्होंने बताया कि चेन्नई के लिए न खेल पाने का उन्हें बहुत मलाल है। कार्तिक ने प्रश्न से नहीं जुड़ पाने के पीछे की कहानी भी बताई। डीके ने खुलासा किया कि टूर्नामेंट के पहले सीजन में उन्हें यकीन था कि चेन्नई उन्हें पक्का खरीदेगा। ऐसा इसलिए क्योंकि पूर्व भारतीय क्रिकेटर वीवी चंद्रशेखर चेन्नई की टीम का हिस्सा थे। रणजी ट्रॉफी, इंडिया ए और नेशनल टीम में भी उन्होंने ही कार्तिक को सिलेक्ट किया था। कार्तिक के लिए हमेशा ही उनके मन एक सांपट कॉर्नर रहा था। कार्तिक ने आगे बताया कि जब प्रश्न ने महेंद्र सिंह धोनी के लिए बोली लगाई तो वो समझ गए थे अब वो इस टीम का हिस्सा नहीं बन सकते।

पर इतने मैच जीतने में कामयाब रही हो। यहां ये ध्यान रखने की बात है कि जो 50 जीत का जिम्मा हम कर रहे हैं, उसमें सुपर ओवर की जीत भी शामिल है।

केकेआर और सीएसके का नंबर इसके बाद - इस मामले में दूसरे स्थान पर केकेआर यानी कोलकाता नाइट राइडर्स हैं। केकेआर ने आईपीएल के इतिहास में अपने होम ग्राउंड यानी कोलकाता के इंडन गार्डेंस में कुल 48 मैच जीतने में सफलता हासिल की है। वहीं 5 बार आईपीएल का खिताब जीत चुकी, चेन्नई सुपरकिंग्स ने अपने होम ग्राउंड चेन्नई चेंनाई स्टेडियम में अब तक आईपीएल में 47 मैच जीते हैं। आरसीबी की टीम यहां भी फिसट्टी है। टीम ने अपने घर एम चिन्नास्वामी स्टेडियम पर 41 मैच जीते हैं। राजस्थान रॉयल्स यानी आरआर की टीम अपने घर जयपुर के सवाईमंन सिंह स्टेडियम में अब तक 36 मैच जीत चुकी है।

# दिनेश कार्तिक को सीएसके में नहीं खेल पाने का मलाल, 16 सालों का दर्द छलका तो मुंबई इंडियंस के लिए भी कही...

नई दिल्ली, एजेंसी। आईपीएल का 17वां सीजन जारी है। कई खिलाड़ी इस लीग से रिटायर हो चुके हैं। वहीं कुछ खिलाड़ी ऐसे भी हैं, जो शायद आपले सीजन में खेलते हुए न दिखें। इस लिस्ट में सबसे पहला नाम चेन्नई सुपर किंग्स के महान खिलाड़ी महेंद्र सिंह धोनी का आता है। उनके अलावा रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के दिनेश कार्तिक भी उन्हीं खिलाड़ियों में से एक हैं। बता दें कि कार्तिक पहले सीजन से ही आईपीएल में खेल रहे हैं। उन्होंने राजस्थान रॉयल्स के स्पिन गेंदबाज रविचंद्रन अश्विन के पांडेकार्ट 'कुट्टी स्टोरीज' में अपनी क्रिकेटिंग और आईपीएल करियर को लेकर बात की। इस दौरान उन्होंने अपने 16 साल के दर्द को बयां किया। कार्तिक ने अश्विन के यूट्यूब चैनल पर बताया कि उन्हें अपने क्रिकेटिंग को लेकर बहुत ज्यादा मलाल नहीं है। लेकिन 2013 में मुंबई इंडियंस के रिटायर को छोड़ना और



चेन्नई सुपर किंग्स के लिए नहीं खेल पाना उनके करियर के दो सबसे बड़े ग्लिप्स हैं। बता दें कि छह ने 2012 और 2013 का

टूर्नामेंट मुंबई के लिए खेला था। 2013 में ही मुंबई ने अपनी पहली ट्रॉफी जीती थी, जिसका वो हिस्सा भी थे। इसके बावजूद उन्होंने मुंबई की रिटायर ऑफर को ठुकरा दिया छोड़ और 2014 की ऑक्शन में गए, जहां दिल्ली डेयरडेविल्स ने उनके लिए फाइल बोलती लगाई थी। कार्तिक ने मुंबई इंडियंस की जमकर की तारीफ - कार्तिक ने अश्विन के पांडेकार्ट पर मुंबई इंडियंस के इंसो सिस्टम की जमकर तारीफ की। उन्होंने बताया कि रणजी ट्रॉफी के दौरान भी आप खुद स्टेडियम के लिए कह सकते हैं। वो तुरंत आपको कोच, बॉल, बॉलर्स, साइडआर्म्पर, स्टे के लिए होटल, फ्लाइट टिकट आपको जो चाहिए हर चीज दे देंगे। उन्होंने ऐसा इंसोसिस्टम तैयार किया है, जहां खिलाड़ी अपने स्किन्स को बेहतर तरीके से बढ़ा सकता है। अगर मैं वहां रुका होता तो एक

# आईपीएल 2024 के बीच सामने आई बड़ी खबर, मार्श पर मंडराया लीग से बाहर होने का खतरा!



आईपीएल 2024 में अभी तक 21 मैचों का खेल पूरा हो गया है। सभी टीमों ने कम से कम 3-3 मैच खेल लिए हैं। इसी बीच एक टीम के खेमे से एक बड़ी खबर सामने आई है। ये खबर दिल्ली

कैपिटल्स की टीम से जुड़ी हुई है। दिल्ली कैपिटल्स का एक स्टार खिलाड़ी चोट से जूझ रहा है। ये खिलाड़ी आने वाले मैचों में खेलता हुआ दिखाई नहीं देगा। वहीं, इस खिलाड़ी पर सीजन से बाहर होने का खतरा भी मंडरा रहा है। आईपीएल 2024 के बीच दिल्ली कैपिटल्स की बड़ी टेंशन - आईपीएल 2024 में दिल्ली कैपिटल्स के लिए अभी तक कुछ भी अच्छा नहीं हुआ है। टीम 4 मैच हारकर प्वाइंट्स टेबल में सबसे नीचे चल रही है। वहीं, अब स्टार खिलाड़ी मिचेल मार्श की चोट ने टीम की टेंशन बढ़ा दी है। मिचेल मार्श हैमस्ट्रिंग की चोट से जूझ रहे हैं। वह इस चोट के चलते मुंबई इंडियंस के खिलाफ खेले गए मैच का हिस्सा नहीं बने थे। अब खबर सामने आई है कि वह कम से कम एक और हफ्ते टीम से बाहर रहने वाले हैं।

5 करोड़ रुपये लेती है

# सामंथा एक आइटम गाने की फीस

बॉलीवुड फिल्मों में गानों के बिना अधूरी होती है। फिल्में को हिट कराने में गीतों का अहम योगदान रहता है। इसके साथ-साथ अगर आइटम गाना भी जुड़ जाए तो फिल्म के धमाल मचाने को लेकर हल्ला मचाने लगता है। फिल्म हिट हो या न हो, आइटम गाने फिल्म को सुर्खियों में जरूर ला देते हैं। बॉलीवुड में कई अभिनेत्रियों ने अलग-अलग फिल्मों में आइटम गाने करके चर्चा बटोरी है। अभिनेत्रियां एक गाने के लिए करोड़ों रुपये लेती हैं। क्या आप जानते हैं कि कौन सी अभिनेत्री इसके लिए सबसे ज्यादा फीस लेती है?

**यह अभिनेत्री लेती है एक गाने के 5 करोड़ रुपये**

अगर आपके मन में मलाइका अरोड़ा, नोरा फतेही, तमन्ना भाटिया, सनी लियोन, कैटरिना कैफ या रश्मिका मंदाना का नाम आ रहा है तो आप गलत सोच

रहे हैं। दरअसल, सामंथा रूथ प्रभु वह अभिनेत्री हैं, जो एक आइटम गाने के लिए सबसे ज्यादा फीस लेती हैं। ऐसी चर्चा है कि फिल्म पुष्पा द राज के गाने ऊं अंटावा के लिए उन्होंने 5 करोड़ रुपये लिए थे। यह वाकई में एक बहुत मोटी रकम है।

**नोरा फतेही और मलाइका अरोड़ा की इतनी है फीस**

नोरा फतेही जैसी मशहूर डांसर ने भी इतने रुपये नहीं लिए हैं। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, नोरा एक गाने के लिए 2 करोड़ रुपये की फीस लेती हैं। इतने ही रुपये सनी लियोन भी लेती हैं। आपको यह जानकर हैरानी होगी कि मलाइका अरोड़ा एक गाने के लिए केवल 50 लाख से 1 करोड़ रुपये ही लेती हैं। अच्छे डांसर होने के बावजूद उनकी फीस काफी कम है।

**कैटरिना और जैकलीन भी लेती हैं मोटी फीस**

**फीस**

करीना कपूर कुछ साल पहले तक एक आइटम गाने के लिए 1.5 करोड़ रुपये लेती थीं। वहीं, अभिनेत्री तमन्ना भाटिया एक गाने के लिए एक करोड़ रुपये की फीस लेती हैं। कैटरिना कैफ की फीस इन दोनों से ज्यादा है। वे हर गाने के 2 करोड़ रुपये से ज्यादा लेती हैं। इस सूची में एक नाम जैकलीन फर्नांडीज का भी है। वे हर गाने के लिए 3 करोड़ रुपये की फीस लेती हैं।

## नेट वर्थ के मामले में फ्लावर नहीं फायर हैं अल्लु अर्जुन

अल्लु अर्जुन की आने वाली फिल्म पुष्पा-द रूल को लेकर फिल्मी दुनिया में हल्ला मचा हुआ है। हाल ही में फिल्म निर्माताओं ने इसके पोस्टर के साथ टीजर रिलीज की तारीख की घोषणा की थी। लोगों के दिलों पर राज करने वाले अल्लु नेट वर्थ के मामले में किसी के भी सामने झुकते नहीं हैं। उनका नाम फिल्म उद्योग के सबसे अमीर सितारों में शामिल है।

अल्लु अपनी एक-एक फिल्म के लिए करोड़ों रुपये की फीस लेते हैं। फिल्मों के अलावा विज्ञापनों से भी उनकी जेब में तगड़ा पैसा आता है। वे कई नामी कंपनियों के उत्पादों के विज्ञापन में नजर आते रहते हैं। आपने उन्हें फरफटी, रिपिडो और जौमेटो के विज्ञापन में देखा ही होगा। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक अल्लु अर्जुन की नेट वर्थ 460 करोड़ रुपये से भी ज्यादा है।

अल्लु अर्जुन का घर हैदराबाद के जुबली हिल्स इलाके में है। यह घर एकदम आलीशान है। घर की सजावट आधुनिक ढंग से की गई है। उनके घर में एक बड़ा पूल भी है। घर का आकार 8,000 वर्ग फुट बताया जाता है। इसकी कीमत सुनकर आप दंग रह जाएंगे। अल्लु का घर 50,

60 या 70 नहीं, बल्कि 100 करोड़ रुपये का है। उनके नाम हैदराबाद से बाहर भी घर हैं। उन्होंने 2015 में मुंबई शहर में एक 2बीएचके अपार्टमेंट लिया था।

**लग्जरी कार के मालिक हैं अल्लु**

अल्लु अर्जुन के कार गैराज में एक से बढ़कर एक चमचमाती कार खड़ी है। वे कई लग्जरी कारों के मालिक हैं। ऐसी कारें जिन्हें खरीदना का सपना हर किसी का होता है, वे अल्लु के पास मौजूद हैं। सभी कारों की कीमत करोड़ों में है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, उनके कार कलेक्शन में बीएम्बल्ड्यू, रेंज रोवर और ऑडी जैसी कार कंपनियों की महंगी-से-महंगी कार शामिल हैं।



## कंगना को दिखी आलिया भट्ट और राहुल गांधी में समानता?

कंगना रणौत आखिरकार राजनीति की दुनिया में कदम रख चुकी हैं। बॉलीवुड की क्वीन को अक्सर साम-सामयिक मुद्दों पर बयान देते देखा जाता है। साथ ही वह इंडस्ट्री पर भी कटाक्ष करने से बिल्कुल नहीं कतराती हैं। कंगना को फिल्म निर्माता करण जोहर से लेकर कई बड़े सितारों पर निशाना साधते देखा जा चुका है।

वहीं अब अभिनेत्री का एक वीडियो सोशल मीडिया पर ताबड़तोड़ वायरल हो रहा है, जिसे देखकर नेटिजन्स का मानना है कि कंगना ने एक दफा फिर आलिया भट्ट को निशाना बनाया है। कंगना रणौत का एक वीडियो सोशल मीडिया पर खया हुआ है। इस विलप में अभिनेत्री नेपो किड पर उन पुरस्कारों को पाने के लिए कटाक्ष कर रही हैं जो खुद कंगना के पास प्रचुर मात्रा में हैं। नेटिजन्स की राय है कि यह

आलिया भट्ट के सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री के राष्ट्रीय पुरस्कार पर कटाक्ष था जो उन्हें संजय लीला भंसाली की फिल्म गंगुबाई काठियावाड़ी के लिए मिला था। भाजपा ने लोकसभा चुनाव 2024 के लिए कंगना रणौत को हिमाचल प्रदेश के मंडी से प्रत्याशी बनाया है।

इसी बीच एक इंटरव्यू में उनसे राहुल गांधी को लेकर उनके विचारों के बारे में पूछा गया। इस पर कंगना ने कहा, मैं उन्हें वैसा ही देखती हूँ जैसे फिल्म इंडस्ट्री का राजा बट्टा। जैसे वहाँ उन्होंने बेटी को अर्वाइस दे दिए कि कंगना को सारे अर्वाइस मिल गए, मुझे भी चाहिए। नाराज हो गई है, इस बार सारे अर्वाइस उन्हीं को दो।



**मुझे एक ईमानदार और खूबसूरत जीवनसाथी की तलाश है**

## घर बसाने को तैयार हैं नोरा

नोरा फतेही बॉलीवुड में अपने बेबाक अंदाज के लिए मशहूर हैं। पिछले दिनों जब उनसे पूछा गया कि वे अपने जीवनसाथी में किन गुणों को देखना चाहती हैं। इस सवाल के जवाब में नोरा कहती हैं, पहले मैं जिस तरह से सोचती थी अब वह बिल्कुल बदल गया है। नोरा फतेही का जवाब है कि कंगना ने एक दफा फिर आलिया भट्ट को निशाना बनाया है। कंगना रणौत का एक वीडियो सोशल मीडिया पर खया हुआ है। इस विलप में अभिनेत्री नेपो किड पर उन पुरस्कारों को पाने के लिए कटाक्ष कर रही हैं जो खुद कंगना के पास प्रचुर मात्रा में हैं। नेटिजन्स की राय है कि यह

समय के साथ नोरा के बदले हैं विचार

नोरा फतेही बॉलीवुड में अपने बेबाक अंदाज के लिए मशहूर हैं। पिछले दिनों जब उनसे पूछा गया कि वे अपने जीवनसाथी में किन गुणों को देखना चाहती हैं। इस सवाल के जवाब में नोरा कहती हैं, पहले मैं जिस तरह से सोचती थी अब वह बिल्कुल बदल गया है। मैं प्यार और शादी के मामले में एकदम पुराने खयाल रखती हूँ। मैं भी शादी करके घर बसाना चाहती हूँ।

**दिल का अच्छा होना है जरूरी**

नोरा अपनी बात जारी रखते हुए कहती हैं, मैं एक ऐसे जीवनसाथी की तलाश में जो ईश्वर में विश्वास रखता हो। साथ ही साथ उसकी परिवारिण अच्छी हुई हो। मेरे लिए पैसे बाद में आते हैं उससे पहले मेरे लिए ईंसान का दिल से अच्छा होना जरूरी है। सच कहूँ तो आज की दुनिया में मतलबही लोग ज्यादा मिलते हैं जो आपको फायदा उठाना चाहते हैं।

## क्यों लिया आमिर से तलाक किरण राव ने फिर खोले राज

आमिर खान की पूर्व पत्नी किरण राव इन दिनों मीडिया में अपनी फिल्म लापता लेडीज और आमिर खान से तलाक को लेकर खासी सुर्खियों में हैं। किरण राव ने 14 साल बाद निर्देशन



में वापसी की है। कुल 6 करोड़ की लागत में बनी इस फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर 15 करोड़ का कारोबार करते हुए न सिर्फ अपनी लागत निकालने में सफलता पाई है अपितु

अब मुनाफा भी कमा रही है। अपनी फिल्म के प्रमोशन के दौरान एक साक्षात्कार में किरण राव ने आमिर खान से तलाक की वजह बताते हुए कहा मुझे ये फैसला लेते वक्त जरा भी डर नहीं लगा।

एक इंटरव्यू में किरण राव ने आमिर खान से अपने तलाक पर कहा - मुझे आमिर से तलाक लेते वक्त बिलकुल भी डर नहीं लगा था। इसी के साथ किरण राव ने उस जिम्मेदारी के बारे में बात की जो कि हर शादीशुदा महिला को निभानी पड़ती है। किरण राव ने कहा - शादी से एक साल पहले मैं आमिर खान के साथ रही थी। उस समय हम दोनों को पता था कि अगर हम अलग अलग इंडिविजुअल की तरह अच्छे काम कर रहे हैं। वैसा ही काम हम एक कपल की तरह भी करेंगे। शादी इसलिए भी जरूरी थी क्योंकि सोसाइटी में रहने के लिए उसके नियमों का पालन करना पड़ता है। इसके साथ ही शादी बच्चों के लिए भी जरूरी थी। किरण ने कहा - हमने शादी से पहले हर एक चीज को लेकर डिस्कशन किया था, लेकिन एक चीज ऐसी थी जो हमसे छूट गई थी।

## अरुणा ईरानी ने सालों बाद महमूद संग रिश्तों पर तोड़ी चुप्पती

बॉलीवुड एक्ट्रेस अरुणा ईरानी किसी पहचान की मोहताज नहीं हैं। एक्ट्रेस ने अपने 6 दशक के करियर में करीब 400 से अधिक फिल्मों में काम किया है और वह आज भी इंडस्ट्री में एक्टिव हैं। अरुणा ईरानी अपनी एक्टिंग के अलावा पर्सनल लाइफ को लेकर भी खूब सुर्खियों में रही थीं।

अरुणा ईरानी अपने फिल्मी करियर के साथ-साथ निजी जिंदगी को भी लेकर चर्चा में रहीं। एक समय पर अरुणा ईरानी की महमूद संग अफेयर की खबरों ने खूब लाइमलाइट बटोरी थी। वहीं अब सालों बाद इन अफवाहों पर अरुणा ईरानी ने चुप्पी तोड़ी है और नाराजगी भी जताई है। एक्ट्रेस ने कहा कि वह महमूद को अपना गुरु मानती थीं।

**महमूद संग अफेयर की खबरों पर अरुणा ईरानी ने तोड़ी चुप्पी**

अरुणा ईरानी ने हाल ही में जूम को दिए इंटरव्यू में कहा कि मैंने और महमूद ने साथ में कई सारी फिल्मों की थी। उन्होंने मुझे कॉमेडी करना सिखाया है। मैं उनको अपना गुरु मानती थी। जब कारवां और 'बम्बे टू गोवा' स8217; रिलीज हुई तो ये अफवाह फैल गई कि मैंने और महमूद ने चोरी छुपके शादी कर ली है, लेकिन ऐसा कुछ भी नहीं था। इस गलतफहमी की वजह से मुझे कई सालों तक किसी ने काम नहीं दिया। लेकिन मेरी गलती ये थी कि मैंने उस वक्त किसी को सफाई नहीं दी, बल्कि हमें मीडिया को बुलाकर ये बात क्लियर करनी चाहिए थी।

**एक दिन महमूद मेरे पास आए**

एक्ट्रेस ने आगे कहा कि इस खबर के फैलने के बाद मैंने और महमूद ने फिर कभी साथ में काम नहीं किया। एक दिन महमूद मेरे पास आए और कहा कि इन अफवाहों की वजह से मेरी पत्नी के साथ रोज लड़ाई हो रही है। हम अब साथ काम ना ही करें तो बेहतर होगा। उनकी बीवी ने महमूद को मेरे साथ काम करने से मना कर दिया था।

**मैं उनकी करीबी दोस्त थी**

आपको बता दें कि अरुणा ईरानी ने अपने एक पुराने इंटरव्यू में कहा था कि महमूद अच्छे आदमी थे। मैंने गलतियों की लेकिन अभी सब अतीत की बात है। शायद वो मेरे लायक नहीं थे या मैं उनके लायक नहीं थी कौन जाने? हाँ मेरी और उनकी दोस्ती थी। वास्तव में मैं उनकी काफी करीबी दोस्त थी। आप इसे मोह या दोस्ती कुछ भी कह सकते हैं लेकिन हमारी कभी शादी नहीं हुई थी ना ही हम प्यार में थे। लोगों ने हमारे रिश्ते को गलत समझा और शायद सोचने लगे कि हम शादीशुदा हैं।

## 100 करोड़ के क्लब में शामिल हुई 'कू'

राजेश ए कृष्णन के निर्देशन में बनी कू को खूब पसंद किया जा रहा है। अनिल कपूर फिल्म एंड कम्युनिकेशन नेटवर्क, बालाजी मोशन पिक्चर्स की इस फिल्म को रिलीज हुए पूरे 10 दिन हो चुके हैं। फिल्म में करीना कपूर खान, तब्बू और कृति सेनन अहम भूमिका हैं। बॉलीवुड की इन तीनों एक्ट्रेसों का जलवा दुनियाभर में छाया हुआ है। रिलीज के पहले हफ्ते इस फिल्म को शानदार रिव्यूस मिला था। वहीं अब दूसरे हफ्ते भी ये कॉमेडी ड्रामा फिल्म फैंस को एंटरटेन कर रही है। चलिए तो आपको बताते हैं कि आखिर 'कू' ने 10वें दिन यानी सेकंड सैंडे को कितने करोड़ का कलेक्शन किया है? कू को सिनेमाघरों में खूब ऑडियंस मिल रही है। फिल्म की कमाई की बात करें तो 'कू' ने रिलीज के पहले दिन 9.25 करोड़ से ऑपनिंग की थी। फिल्म का पहले हफ्ते का कलेक्शन 43.75 करोड़ रुपये रहा। वहीं यह फिल्म दूसरे हफ्ते में भी शानदार कारोबार कर रही है। फिल्म ने शुक्रवार को 25 फीसदी की उछाल के साथ 3.75 करोड़ कमाए थे। शनिवार को फिल्म की कमाई में 40 फीसदी की तेजी आई और इसने 5.25 करोड़ का कारोबार किया। अब फिल्म का 10वें दिन यानी सेकंड सैंडे की कमाई के शुरुआती आंकड़े आ गए हैं। सैकनलक की अल्टी ट्रेड रिपोर्ट के मुताबिक 'कू' ने रिलीज के 10वें दिन 5.75 करोड़ की कमाई की है। इसी के साथ भारतीय बॉक्स ऑफिस पर फिल्म की अभी तक की कुल कमाई 58.50 करोड़ रुपये हो गई है। इसी तरह अगर यह फिल्म कमाई करती रही तो जल्द ही धरेलू बॉक्स ऑफिस पर भी 100 करोड़ के क्लब में शामिल हो जाएगी।



## इम्तियाज ने शेयर किए रहमान के साथ स्टूडियो के जादुई पल

लेखक इम्तियाज अली इन दिनों अपनी आगामी स्ट्रीमिंग फिल्म अमर सिंह चमकीला की रिलीज का इंतजार कर रहे हैं। उन्होंने संगीत सत्र के दौरान हुए एक अनुभव के बारे में खुलकर बात की। फिल्म निर्माता ने आईएनएस से बात करते हुए कहा कि विदा करो गाने को बनाने की प्रक्रिया कुछ और थी। यह गाना दिलजीत दोसांझ द्वारा निभाया गए मुख्य किरदार के अंतिम क्षणों के दौरान आता है। इम्तियाज ने बताया, मेरे लिए वह जादुई क्षण था, जब रहमान सर ने अभी रात में कहा, चलो लाइव बंद करें और मोमबत्तियां जलाएं। फिर वह पियानो बजाने लगे। वहाँ रहमान सर, मैं और इरशाद 'गीतकार इरशाद कामिल' थे और हम एक सिचुएशन पर चर्चा कर रहे थे। उन्होंने कहा, इस तरह अमर सिंह चमकीला में विदा करो आया। जादुई क्षण से इरशाद ने तभी गीत लिखा। पूरा अनुभव कुछ और ही था।